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Descinderea 
anchetatorilor
la Liberty, 
pasul necesar 
pentru un combinat 
mai curat

MAI MULT SE ÎNCEPE DECÂT SE LUCREAZĂ > ADMINISTRAŢIE 06/07

ECHIPAMENTE 

MEDICALE  DE PESTE 

10 MILIOANE DE LEI
CONTRACT. Consiliul Judeţean 

Galaţi tocmai a atribuit contracte în 

valoare totală de 10.045.837 de lei fără 

TVA pentru furnizarea dotărilor aferente 

investiţiei „Amenajare Secţie Cardiologie 

Intervenţională din Spitalul Clinic 

Judeţean de Urgenţă «Sf. Apostol Andrei» 

- Galaţi”. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 10.11.2025

04eveniment
Gălăţeanca Alexandra 
Căpitănescu a scos            
un nou single

03eveniment
Final tragic                                   
în urma accidentului  
din 29 octombrie

08sport
Oţelul, la două puncte 
de play-off, după 
„remiza“ de la Ploiești

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Descinderea pro-
curorilor Parchetului 
General și ofi țerilor de 
poliție judiciară, vineri 
dimineață, la Combina-
tul Siderurgic Liberty 
Galați, în cadrul unui 
dosar cu un prejudiciu 
estimat la 300 milioane 
de euro, nu a infl uențat 
activitatea din combina-
tul gălățean, ne-au de-
clarat surse din cadrul 
Liberty.  > pag.05

Singurul Singurul 
cartier cartier 
din Galaţidin Galaţi
cu lucrări cu lucrări 
terminateterminate

Greu de spus dacă aşteptările gălăţenilor 

au fost mai mari decât puterea de 

mobilizare a constructorilor! Cert este 

că stadiul lucrărilor de reparaţii rutiere 

şi regenerare urbană în cartiere este 

departe de a fi  mulţumitor, pentru 

cei mai mulţi dintre cetăţeni. Dovadă 

că, potrivit datelor pe care Primăria 

municipiului Galaţi ni le-a transmis, într-

un singur cartier s-au încheiat lucrările 

contractate.. Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Galaţiul gropilor ce vin

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

S
e supărase, să tot fi e 
vreo 20 de ani de atunci, 
primarul urbei pe noi, 
jurnaliştii de la „Viaţa 

liberă“, că scriam numai despre 
gropi. „Ce, domnule, chiar numai 
gropile le vedeţi?“, vocalizase 
Dumitru Nicolae, între timp 
trecut la cele veşnice. Era înainte 
de o conferinţă de presă şi, 
întâmplător, se afl a în preajmă 
colegul Victor Cilincă - şi el dus 
către stele între timp, din păcate 
- care i-a explicat, mucalit, dar 
calm, de ce este treaba noastră, 
a jurnaliştilor, să vedem ce nu 
merge bine, să spunem ce nu 
merge bine şi să ne asigurăm că 
situaţia a fost remediată. 

Au trecut două decenii, 
acum, ce-i drept, este un pic mai 
greu să găsim gropile, fi indcă 
multe dintre arterele Galaţiului 
au fost modernizate. Spun că 
este mai greu, dar nu imposibil, 
fi indcă, indiferent cât de mult 
s-a avansat în găsirea de soluţii 
tehnologice care acum îţi 
permit să torni asfalt pe ploaie 
etc, de o meteahnă tot nu am 
scăpat. Şi anume terminarea, 
eventual şi recepţionarea unei 
lucrări, total sau parţial, după 
care se revine şi se sparge iar 
covorul asfaltic încă negru, 
de proaspăt ce era, pentru a 
se remedia o chestiune uitată. 
Sau, pur şi simplu, a se face un 
racord pe care un riveran şi-a 
amintit că îl vrea taman după 
ce s-a modernizat strada. Pur 

şi simplu nu îmi iese din cap 
modul în care, cu nonşalanţă, 
se execută un ditai şanţ sau 
gropălău, când, în mod fi resc, 
normal şi gospodăresc, toată 
ţevăraia, căblăraia şi racordajul 
ar trebui rezolvate înainte să 
se acopere cu asfalt strada. 
Nici măcar nu e vreo fi losofi e: 
nici acasă, dacă te apuci de 
renovat, nu pui întâi faianţa, 
după care te apuci să o spargi ca 
să schimbi ţevile de apă. Dacă 
ne spune asta vreun meşter, 
să fi m serioşi, ne apucă toate 
pandaliile! Şi atunci, cum se 
face că mereu, dar mereu, 
imediat ce se întinde un asfalt 
proaspăt, apare vreo urgenţă, 
vreo avarie, vreo înlocuire 
de stâlpi, de semafoare, de 
Dumnezeu mai ştie ce? 

Nu că am sta, într-adevăr, să 
vânăm gropile de pe domeniul 
public, dar, vă spun eu, nici nu 
este nevoie. Ne împiedicăm de 
ele în drum spre containerele 
de gunoi, spre magazinul din 
colţ sau spre staţia de tramvai. 
Nu are nimeni vreo plăcere să 
le vâneze, pur şi simplu, având 
spiritul de observaţie dezvoltat, 
le vedem. Şi, dacă nu le vedem pe 
toate, ne scriu cititorii şi pe bună 
dreptate. Degeaba modernizezi, 
dacă nu şi întreţii, dacă nu vii 
să verifi ci, măcar din trei în trei 
luni, cum mai arată străzile 
modernizate, dacă băncile mai 
sunt la locul lor, dacă mai avem 
coşuri de gunoi, dacă nu cumva 
s-a format vreo groapă. Sau nu 
vor nici constructorii lucrări de 
reparaţii? .

Anca 
Spanu

maxime

“
A spune secretul 

altuia e trădare,                  

a-l spune                         

pe al tău însuţi                   

e o prostie
VOLTAIRE

sinaxar
11.11.2025

Sf. M. Mc. Mina; Sf. Mc. Victor, u

Vichentie și Ștefanida; 

Sf. Cuv. Teodor Studitul

y Săptămâna aceasta a 
început cum nu se putea mai 
rău. La Galaţi, combinatul 
siderurgic revenise pe harta 
șmenului de anvergură, în timp 
ce, în orașul de la poalele haldei 
de zgură, cât și în alte zone ale 
ţării, a venit pe cap de locuitor…
ziua de luni! Din punct de vedere 
meteorologic și văzduhologic, 
în mai multe judeţe ale ţării era 
ceaţă. Din nefericire, fenomenul 
văzduhologic n-a rămas fără 
umări. Un meteorolog din 
Craiova a avut neinspirata idee 
de a abuza de o metaforă, care 
era cât pe ce să-l califi ce pentru 
grupul de cetăţeni despre care 
se vorbește la ŞtirileDeLaOra5. 
Angajatul ANM, fi liala Craiova, a 
transmis către presă știrea că, în 
mai multe judeţe, este ceaţă. “E o 
ceaţă... de-ţi vine s-o tai cu cuţitul!”,
a adăugat el. Nu întâmplător, 

imediat după ce-a ieșit de la 
serviciu, bietul meteorolog a fost 
fugărit de un interlop, a cărui 
sabie a fost confi scată de către 
organele legii.  

y Conform dezvăluirilor 
jurnalistului clujean Liviu Alexa, 
citate de mai multe publicaţii, 
fostul ministru al Finanţelor 
și actual director al Agenţiei 
de Dezvoltare Regională Nord-
Vest, Marcel Boloș, ar fi  implicat 
în interacţiuni intime cu un 
tânăr pe o platformă destinată 
comunităţii LGBTQ+. Previzibil, 
fostul ministru Marcel Boloș 
neagă. Si nu oricum, ci chiar 
categoric.

Nu vreau s-o fac pe profetul 
deștepţilor sau pe deșteptul 
profeţilor frumoși, dar mie mi 
s-a părut dubios acest Boloș, încă 
de pe vremea în care, în loc să 
ne vorbească despre defi citul 

bugetar și despre cauzele care 
duc la creșterea defi citului, 
ministrul Boloș ne prezenta 
un fel de lubrică meteo. Se 
văita, mai mereu, spunând 
că vremurile sunt nasoale, 
vremnea este urâtă, mohorâtă 
și rece, iar termometrul ne 
tratează cu mercurul. De unde 
știa el chestia asta, nu pot 
să-mi imaginez, mai ales că 
Parlamentul European a interzis 
termometrele cu mercur, din 
pricina faptului că erau foarte 
periculoase pentru sănătatea 
oamenilor.

y Scandalul mediatic din 
Marea Britanie, în care este 
implicat o prestigioasă televiziune 
care a denaturat declaraţiile lui 
Donald Trump din ianuarie 2021, 
face victime colaterale. Potrivit 
celor de la BBC, în România, azi 
este vineri. .

tragedia
STRADA STUPEFIANTELOR (IV)

divina

nec plus ultra

CUVÂNT ÎNAPOI 

ION ZIMBRU                         (LA MORMÂNTUL PĂRINŢILOR) 

    Mai am vro câţiva paşi până ajung

    unde începe cercul înc-o dată

    şi unde totul stă-ntr-un absolut

    nici alb, nici negru, fără nici o pată!

    Unde nimic nu are înapoi,

    unde nimic nu are înainte

    şi-unde nu ştiu că (n)-are rost să ştiu

    măcar aceste câteva cuvinte!

    Mai am un pas, şi nici măcar un pas,

    şi mă primeşte înc-o încercare

    de-a suferi şi de a fi  convins

    că niciodată sufl etul nu moare!

    Iată, se-ntâmplă, gata, (m)-am ajuns:

    aici e-acolo şi acum e-atuncea -

    patru cuvinte ies în calea mea:

    TATA şi MAMA, LEAGĂNUL şi CRUCEA! 

şi ţara se piaptănă
 Unde se duce mercurul din termometru, 

când seduce?

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

L
a urma urmei şi la coada 
cozii şi la capătul capătului, 
oare ce caută Bizara mea 

Clementina la uşa odăii mele de 
chiriaş, acum, în toiul nopţii? 
Ce, e ceva atât de urgent încât nu 
poate să aştepte până dimineaţă? 
Şi nici nu articulează măcar o 
silabă! Nu-mi porunceşte măcar 
să-i fac loc să intre! Ori să mă 
strecor pe lângă ea şi să fug 
oriunde, numai aici să nu mai 
stau, pe stradela asta misterioasă, 
din spatele Maternităţii! Stă 
şi zâmbeşte! Nu mişcă nici un 
deget, nici un detaliu al trupului 
său de Cosânzeană! Mă simt 
ca un calif ţeapăn în faţa unei 
Şeherezade! Mă simt parcă în 

iminenţa unei Magii Albe, în 
imediata apropiere a unei „reale” 
făcătorii inevitabile! Nu mai aduc-
aminte că, de astă dată, chiar se 
aude şi chiar se repetă dangătul 
clopotului bisericii de pe 
Revoluţiei! Nu mai aduc-aminte 
că mi-i părul făcut măciucă! Şi nu 
mai spun că ograda se umple cu 
din ce în ce mai multe şoapte, că 
se lasă un fel de cortină între „ce 
cred eu că sunt” şi „ce încep să 
devin”! Şi spăimoasa asta surâde 
şi tace! Numai descântecul de 
vrajă încă nu se aude! Numai 
„abracadabra” şi „hocus-pocus” 
nu se aude! Ba... chiar se aude! 
Chiar se vede şi se aude celebrul 
Omar Khayaam: „Tu vezi doar 
aparenţe. Un văl ascunde fi rea./ 
Tu ştii de mult aceasta. Dar 
inima, fi rava,/ tot vrea să mai 

iubească. Doar i s-a dat iubirea/ 
aşa cum unor plante le-a dat 
Allah otrava!”...

    
Şi cum să nu mă apuce 
cutremurarea, dar şi curiozitatea, 
şi dorinţa de continuare a cestui 
ritual din/în „aburul” căruia 
văd că încep să se adune şi să se 
„comporte” toţi răposaţii subtilei 
Clementina, dar şi toţi vecinii, 
unul câte unul, doi câte doi, 
eliberaţi/scăpaţi, ca prin minune, 
de suspiciunile îndreptate spre 
văduva Bizara? Şi spaţiul/timpul 
se dilată! Şi, din fundalul cestei 
agora, parcă într-adins trimisă 
pentru ca să accelereze senzaţia 
de „înmărmurire-n clipă”, începe 
să se audă un fel de murmur 
fantomatic, un fel de profeţire/
descântare alunecătoare, adâncă 
şi tentaculară, aşa, ca dintr-un 

cor antic uluitor: „nimic din tot 
ce s-a-ntâmplat/ şi din ce va să se 
întâmple/ nu-i nici minciună şi 
nici joc.../ e-o taină sfântă, care-
ţi împle/ un gol din sufl et şi din 
trup,/ o casă fără timp şi vreme.../ 
care-ţi (a)duce înapoi/ tot ce mai 
poate să te cheme,/ tot ce mai 
ştie că ai fost/ şi tu aproape sau 
departe,/ (i)maculat şi (i)real,/ plin 
cu (ne)viaţă şi (ne)moarte!”...
Sigur că da!... E glasul sigur şi 
consternator al domnişoarei 
Iolanda Cremene, scriitoare de 
poezii la ziarul „Forfota”... şi 
„dispărută” (şi ea) în circumstanţe 
identice cu cele în care s-au 
„ascuns” bărbaţii soţi şi amanţi 
ai năucitoarei Clementina!... 
Sigur că da! N-am nici o scăpare 
din „fi ertura” aceasta! E bine? E 
rău?... (Stai să vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Echipamente medicale 
de peste 10 milioane de lei 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Potrivit datelor din portalul 

achiziţiilor publice, Consiliul 

Judeţean Galaţi tocmai a atribuit 

contracte în valoare totală de 

10.045.837 de lei fără TVA pentru 

furnizarea dotărilor aferente 

investiţiei „Amenajare Secţie 

Cardiologie Intervenţională din 

Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă 

«Sf. Apostol Andrei» - Galaţi”. 

Procedura s-a derulat pe două 
loturi, unul dedicat echipa-
mentelor medicale, iar celălalt 
– mobilierului. 

Asocierea Sante Internatio-
nal, Dutchmed, Minimed Soluti-
ons, Sanprodmed, Kral Medical 
Solutions, Medical Device Sto-
re a câştigat contractul de 
10.016.837 de lei fără TVA pen-
tru furnizarea echipamentelor 
medicale. Între acestea amin-
tim: aparat de radiologie tip C 

ARM pentru intervenţii cardio-
vasculare, staţie centrală mo-
nitorizare și monitoare funcţii 
vitale, patru defi brilatoare cu 
funcţie de stimulator extern, 
un ecocardiograf, două truse 
de intubaţie cu laringoscop, 
un ecocardiograf portabil şi un 
sistem de achiziţie electrofi zi-
ologie stimulator cardiac care 
cuprinde sistem cartografi ere 
color 3D, generator de radio 
frecvenţă şi pompă de irigare. 

Cel de-al doilea lot, atribuit fur-
nizorului Ovavinci, cuprinde: 
scaune pentru saloane, un pat 
de o persoană şi un pat special 
de consultaţie pentru ecografi i 
coronariene. Consiliul Judeţean 
Galaţi precizează că investește 
constant în cardiologie: din 
2020, de la prima montare de 
stent, s-au realizat peste 1.700 de 
proceduri, între care 800 angio-
plastii (peste 1000 de stenturi) şi 
150 de cardiostimulări. ,

PENTRU SECŢIA DE CARDIOLOGIE INTERVENŢIONALĂ  .  CONTRACT 

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Muncitorul care a fost acciden-
tat grav, pe 29 octombrie, în timp 
ce monta  ornamentele de sărbă-

tori pe strada Brăilei, în zona Băn-
cilor, a decedat.

 Așa cum „Viaţa liberă” a scris, 
accidentul s-a petrecut, în ziua de 
29 octombrie, în zona staţiei de 
la Bănci, unde autospeciala cu 

nacelă folosită la montarea ghir-
landelor pe stâlpi a fost lovită de 
un autobuz, al cărui șofer făcea 
manevre să iasă din staţie. Acesta 
nu ar fi  apreciat corect distanţa 
faţă de utilajul staţionat pe ban-
da unu și a acroșat braţul care 
susţinea nacela, în care se afl a 
muncitorul. În urma impactului, 
omul a căzut de la câţiva metri 
înălţime, suferind leziuni grave. 
Un echipaj SMURD l-a stabilizat și 
l-a transportat la Spitalul de Ur-
genţă, un prim diagnostic stabilit 
fi ind, se pare, cel de fractură de 
șold și femur.

 Bărbatul avea 53 ani și era an-
gajat al unei fi rme din București 
cu punct de lucru în Galaţi.

 „Având în vedere că a survenit 
decesul victimei, cercetările vor 
fi  preluate de către ITM Galaţi. 
Scopul cercetării este de a sta-
bili împrejurările, modul și ca-
uzele producerii evenimentului, 
precum și stabilirea măsurilor 
pentru evitarea producerii altor 
evenimente similare în viitor”, 
ne-a declarat Bogdan Trandafi r, 
inspectorul-șef al Inspectora-
tului Teritorial de Muncă (ITM) 
Galaţi.

 Poliţiștii au deschis iniţial 
un dosar penal pentru vătămare 
corporală din culpă, însă acum 
încadrarea juridică va fi  schim-
bată în ucidere din culpă. ,  

f oto: Facebook/Luiza Năstase 

deces
Final tragic în urma accidentului 
din 29 octombrie, din zona băncilor

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceas-

ta. Astăzi, 11 noiembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Marea 

Unire, Combinatului și pe Calea 

Prutului. În judeţ, șoferii vor fi  moni-

torizaţi pe DN 25 la Vameș și Ivești, 

iar pe DJ 251, la Smârdan și Matca. 

Pe DE 581, un radar va fi  prezent la 

Munteni. , Beatrice Dumitriu

UTIL. Astăzi, 11 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: str. Doctor Alexandru Carnabel 

și str. Gării; str. Brăilei între str. 

Domnească și bulevardul Dunărea; 

str. Domnească între str. Prundului 

și str. Brăilei; str. Universităţii între str. 

Domnească și str. Alexandru Ioan 

Cuza; str. Alexandru Cernat între str. 

Brăilei și str. Ciprian Porumbescu; 

str. Traian Vuia între bulevardul 

Henri Coandă și bulevardul Milcov; 

Bulevardul Henri Coandă între 

bulevardul George Coșbuc și str. 

Traian Vuia; Bulevardul Oţelarilor între 

bulevardul Dunărea și str. Stadionului; 

str. 1 Decembrie 1918 între bulevardul 

Milcov și str. Combinatului; 

Bulevardul Siderurgiștilor între str. 

Basarabiei și str. Brăilei. Abaterile 

constatate vor fi  sancţionate conform 

OUG 195/2002, HCL 176/2024, 

Legii 61/1991, Legii 38/2003, Legii 

448/2006.  . Beatrice Dumitriu 
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Când anii înfloresc                 
şi dorinţa de a învăţa
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Sala Aula Magnum „Virgil 

Madgearu” a Facultăţii de 

Economie și Administrarea 

Afacerilor a fost luni plină de 

energie. Veseli, zgomotoși, 

eleganţi și mereu dornici să 

afl e ceva nou, zeci de seniori 

s-au adunat pentru a participa 

la lansarea proiectului inovativ 

AVE, coordonat de prof. univ. 

dr. Violeta Pușcașu. Numele 

proiectului vine din francezul 

„Apprendre à vieillir”, adică 

„a învăţa să îmbătrânești”, 

exact scopul acestui demers 

internaţional.   

Printre participanţi s-au afl at 
foști cursanţi ai programului 
U3A, oameni care au demonstrat 
deja că dorinţa de a învăţa nu are 
vârstă, dar și numeroase persoa-
ne curioase să afl e ce aduce nou 
proiectul AVE. Atmosfera a fost 
completată de o listă impresio-
nantă de invitaţi: conf. univ. dr. 
Alexandru Nechifor, președintele 
Senatului Universităţii „Dunărea 
de Jos” din Galaţi, viceprimarul 
municipiului Galaţi, Silvia Ele-
na Atanasiu, decanul Facultăţii 
de Economie și Administrarea 

Afacerilor - prof. univ. dr. ec. 
Mihaela Carmen Muntean, deca-
nul Facultatii de Drept şi Ştiinţe 
Administrative - lect. dr. Dragoș 
Mihail Daghie, reprezentanţi ai 
instituţiilor partenere și colegi 
ai coordonatoarei proiectului, 
printre care conf. univ. dr. Valen-
tina Cornea. Evenimentul a fost 
prezentat de Angela Ribinciuc, 
redactor șef al revistei „Timpul 
Seniorilor”.   

În deschiderea ofi cială, conf. 
univ. dr. Alexandru Nechifor a 
subliniat rolul de pionier al Uni-
versităţii, adresându-se cursan-
ţilor: „Vă mulţumim că ne-aţi 
ales, suntem prima universitate 
care a început derularea acestui 
program în cadrul Universităţii 
Vârstei a Treia. Iată că, astăzi, 
această manieră de organizare 
capătă un nou sens prin acest nou 
proiect fi nanţat prin programul 
Erasmus+.”   

Un mesaj cald a venit din par-
tea viceprimarului Silvia Elena 
Atanasiu: „Vă invit, și mă invit și 
pe mine, să învăţăm să îmbătrâ-
nim cu seninătate, cu bucurie, și 
să învăţăm să dăruim din lumina 
anilor pe care i-am acumulat.”  

 Cea mai savuroasă interven-
ţie a aparţinut lui Adrian Subașu, 
directorul Căminului pentru 

Persoane Vârstnice „Sfântul Spi-
ridon”: „Dumneavoastră sunteţi 
pentru noi, cei mai tineri, medica-
ment. Luaţi medicamentul acesta 
al fericirii, care se cheamă comu-
niune a dialogului faţă în faţă, 
nu prin ecran. Sunteţi dușmanii 
Facebook-ului. A lui Zuckerberg. 
A lui Elon Musk. Și, dacă avem 
ocazia să le transmitem prin ori-
ce canal, să le transmitem. Să se 
vadă că viaţa nu înseamnă ecran. 
Înseamnă atingere, strângere de 
mână, îmbrăţișare, cuvânt. Fe-
licitări, pentru că sunteţi aici și 
eu, dacă aș fi  în locul dumnea-
voastră, aș avea o râvnă totală să 
rămân repetent și să vin an de an 
aici.”   

În discursul său, prof. univ. dr. 
Violeta Pușcașu a vorbit despre 
momentul în care a luat naștere 
această idee și despre parcursul 
ei: „Proiectul acesta s-a născut 
în același timp cu Universitatea 
Vârstei a Treia, doar că nu știam 
că trebuie să scriu un proiect pen-
tru a formaliza ideea. În 2015, și 
subliniez acum 10 ani, când am 
descoperit eu însămi fenomenul 
în Belgia, o sumă de întrebări 
mi-au venit în minte. Una dintre 
ele fi ind: oare în România se va 
întâmpla așa cum se întâmplă în 
lumea occidentală? (...) A trebuit 

să vină U3A-ul, a trebuit să vină 
un grup semnifi cativ de oameni 
dornici de necunoscut (...). Gra-
ţie dragostei pe care au arătat-o, 
m-au convins că e nevoie să mer-
gem mai departe într-o nouă for-
mă. Iar AVE exact asta este: con-
tinuă, dar la un alt nivel, într-o 
altă fi lozofi e, cu alte provocări, 
alte mize și alte scopuri.”  

 Proiectul, fi nanţat prin pro-
gramul Erasmus+, are ca obiec-
tiv principal realizarea unui 
„Ghid de îmbătrânire”, construit 
pe baza experienţelor seniorilor 
din România, Franţa, Bulgaria 
și Spania. Implementarea este 
asigurată de Laboratorul U3A 
din cadrul Facultăţii de Drept 
și Știinţe Administrative, ală-
turi de parteneri internaţionali 
prestigioși, precum Asociaţia 
Internaţională a Universităţilor 
Vârstei a Treia (AIUTA) și institu-
ţii culturale și educaţionale din 
ţările partenere.   

Pe durata celor doi ani de de-
rulare, participanţii vor fi  im-
plicaţi în activităţi variate, de la 
cursuri U3A la metode moderne 
de învăţare experienţială, toate 
având același scop: schimbarea 
perspectivei asupra îmbătrânirii 
și construirea unei comunităţi 
active, curioase și unite. .

AVE - PROIECT EUROPEAN DEDICAT ÎNVĂŢĂRII LA SENECTUTE  .  SENIORI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Stea căzătoare” este cel mai 
nou single lansat de gălăţeanca 
Alexandra Căpitănescu – „Vocea 
României” 2023. Artista a dez-
văluit că piesa este inspirată de 
propriile trăiri. Dar cel mai im-
portant este că „Stea căzătoare” 
a intrat în playlist la un post na-
ţional de radio.

 „«Stea căzătoare» este una 
dintre cele mai personale piese 
pe care le-am scris până acum. 

Am trăit pe pielea mea tot ce am 
pus în melodia aceasta și, iniţial, 

nu am crezut în ea. Era doar o 
altă înregistrare din telefon de 
care nu ar fi  știut nimeni, însă 
m-am dus în studio și fi ind în 
pană de idei, am luat această în-
registrare și am construit în ju-
rul ei. Oamenii au libertatea de 
a interpreta mesajul piesei așa 
cum își doresc ei, fi indcă experi-
enţele noastre sunt diferite și cu 
toţii avem multe povești de spus. 
Prin «Stea căzătoare» mi-am spus 
și eu o parte din poveste și cred 
că fi x acesta este rolul muzicii: 
când îţi este greu să vorbești des-

pre anumite lucruri, probabil e 
mai ușor să le cânţi”, a declarat 
Alexandra Căpitănescu pentru 
Pro Tv. 

Videoclipul piesei, fi lmat în-
tr-un teatru, reușește să redea o 
atmosferă profundă, în ton cu 
mesajul cântecului: „Mă tragi în 
abisul tău/ Şi eu te urmez mereu/ 
Mă lași fără sufl are,/ Mă sufoci, 
n-am scăpare/ Vrei să mă sting 
ca o stea căzătoare”. Lansată pe 
7 noiembrie, „Stea căzătoare” a 
adunat deja 37.000 de vizuali-
zări. .

lansare
„Stea căzătoare”, cel mai nou single 
al gălăţencei Alexandra Căpitănescu

 DUBLĂ LANSARE                     

DE CARTE                  

LA CARP GALAŢI 

INVITAŢIE. Salonul Cultural 

„Armonii de toamnă“ al Casei de 

Ajutor Reciproc a Pensionarilor din 

Galaţi vă invită la un nou eveniment 

cultural. Miercuri, 12 noiembrie, de 

la ora 11,00, în sala Bibliotecii de 

la sediul din strada Domnească 

nr. 53, va avea loc o dublă lansare 

de carte. Primul va fi  prezentat 

volumul „De-o să-mi aduc la nuntă 

calul...“ de Ion Manea, apărut în 

2025 la Editura Axis Libri din Galaţi, 

referenţi scriitoarea şi jurnalista 

Violeta Ionescu şi profesorul şi 

scriitorul Teodor Parapiru. A doua 

carte despre care se va discuta, ca 

întotdeauna, în dialoguri amicale 

moderate de prof. Ghiţă Nazare, este 

„Singurătatea fulgului de zăpadă“ 

de Valeriu Valegvi, volum apărut la 

Editura NEUMA din Dej, în 2025, 

pentru care referenţi sunt criticul 

literar şi profesorul universitar Cătălin 

Enică şi profesorul şi criticul literar 

Vasile Leonte.  . Anca Spânu 
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Descinderea procurorilor 

Parchetului General şi ofi ţerilor 

de poliţie judiciară, vineri 

dimineaţă, la Combinatul 

Siderurgic Liberty Galaţi, 

în cadrul unui dosar cu un 

prejudiciu estimat la 300 

milioane de euro, nu a infl uenţat 

activitatea din combinatul 

gălăţean, ne-au declarat surse 

din cadrul Liberty. 

În continuare, se speră ca, în 
funcţie de încasări, să se achite 
diferenţa de 50% din lichidarea 
pe luna august până la sfârşitul 
acestei săptămâni, adică până 
pe 14 noiembrie. De asemenea, 

se fac eforturi ca, până pe 21-22 
noiembrie, să se achite indemni-
zaţiile de 75% aferente lunii sep-
tembrie pentru cei care au fost 
trimişi acasă şi salariul întreg 
pentru cei care au fost chemaţi 
la muncă în fi ecare zi.

 Pe de altă parte, „într-un 
moment critic pentru Liberty 
Galaţi”, directorul de produc-
ţie Cornel Moisescu a transmis 
un mesaj „foarte direct, fără 
menajamente sau formulări 
ambigue”, pe unul dintre gru-
purile siderurgiştilor. El este de 
părere că ancheta derulată de 
poliţişti şi procurori reprezintă 
„un pas necesar pentru a curăţa 
combinatul de moştenirea du-
bioasă lăsată în urmă de foştii 
decidenţi”.

 „ Producţia este oprită de mult 
timp şi nu din cauza evenimentelor 
recente. Adevărul îl ştim cu toţii: 
lipsa capitalului de lucru, deciziile 
greşite şi lipsa de responsabilitate a 
fostelor conduceri au dus combina-
tul în situaţia în care se af lă astăzi. 
Această realitate o simţim în fiecare 
zi şi nu o mai putem ascunde sub nicio 
formă. 

  Acum, ancheta autorităţilor vine 
să facă lumină exact acolo unde era 
nevoie de mult timp. Investigaţiile 
nu afectează procesul de schimbare 
a acţionariatului – din contră, îl sus-
ţin. Faptul că autorităţile clarifică 
responsabilităţile, derapajele şi po-
sibilele fapte de corupţie din trecut 
este un pas necesar pentru a curăţa 
combinatul de moştenirea dubioasă 
lăsată în urmă de foştii decidenţi. 

Altfel spus, această anchetă nu ne 
blochează viitorul – îl deblochează 
şi îl eliberează de ceea ce ne-a ţinut 
pe loc ani de zile. 

  Vreau să fie foarte clar: noi, an-
gajaţii, nu suntem responsabili pen-
tru greşelile sau ilegalităţile altora. 
Vă rog să evitaţi zvonurile; informa-
ţiile oficiale vor fi transmise prompt, 
direct şi fără ocolişuri. 

  Ştiu că trecem printr-o perioa-
dă dificilă, dar în acelaşi timp este 
o ocazie reală ca sistemul să fie 
curăţat, iar combinatul să poată 
avea în sfârşit şansa unui nou înce-
put, întemeiat pe responsabilitate, 
profesionalism şi transparenţă ”, 
a spus directorul de producţie 
al Liberty, Cornel Moisescu, pe 
grupul „Vocea muncitorului din 
Liberty”. .

PREJUDICIU ESTIMAT DE 300 MILIOANE DE EURO  .  INVESTIGAŢII

 UN NOU MITING 

DE PROTEST                 

AL SINDICATELOR

BNS. Blocul Naţional Sindical 

(BNS) organizează miercuri, 

12 noiembrie, începând cu ora 

10.00, un miting de protest în 

Piaţa Victoriei din Bucureşti, 

urmat de un marş până la Piaţa 

Constituţiei, cu opriri simbolice 

în faţa principalelor instituţii 

responsabile pentru politicile 

economice şi sociale ale ţării. 

În opinia sindicaliştilor, aceste 

instituţii sunt Ministerul Economiei, 

Digitalizării, Antreprenoriatului 

şi Turismului, Ministerul Muncii, 

Familiei, Tineretului şi Solidarităţii 

Sociale, Ministerul Afacerilor 

Interne,  Ministerul Sănătăţii, 

Ministerul Energiei, Ministerul 

Justiţiei, Ministerul Finanţelor şi 

Ministerul Mediului. Sub sloganul 

„Guvernaţi şi pentru noi! Nu doar 

pentru voi!”, BNS cere Guvernului 

României măsuri urgente pentru 

oprirea scăderii puterii de 

cumpărare şi pentru îmbunătăţirea 

vieţii lucrătorilor. „Lucrătorii sunt 

din nou sacrifi caţii de serviciu - 

deşi muncim mai mult, suntem tot 

mai săraci! Sărăcirea populaţiei a 

devenit politică de stat”, potrivit 

unui comunicat remis de BNS.                       

. Cristinel Luca 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un bărbat de 25 de ani din Ga-
laţi este cercetat pentru tâlhărie, 
după ce a ameninţat un livrator 
cu un cuţit, furându-i un pachet 
cu mai multe produse.

Pe 9 noiembrie 2025, Jude-
cătoria Galaţi a dispus măsura 
arestării preventive, pentru 30 
de zile, a unui gălăţean de 25 
de ani, care este cercetat pen-
tru săvârşirea infracţiunii de 
tâlhărie. Măsura a fost luată 
după ce, pe 8 noiembrie 2025, 
poliţiştii din cadrul Secţiei 3 Po-
liţie Galaţi au dispus reţinerea, 

pentru 24 de ore a tâlharului. 
Din probatoriul administrat a 
rezultat că, în cursul aceleiaşi 
zile, în jurul orei 10,00, bărba-
tul, ameninţându-l cu un cuţit 
şi folosind forţa fizică, i-ar fi 
sustras unui livrator al unui 
magazin de băuturi alcoolice 
din Galaţi, fără a achita con-
travaloarea acestora, un pachet 
care conţinea mai multe produ-
se şi pe care l-ar fi comandat 
anterior, folosind o altă iden-
titate. Imediat după incident, 
livratorul, un tânăr de 18 ani, 
a sesizat Secţia 3 Poliţie Galaţi 
prin apel la numărul unic de 
urgenţă 112. .

tâlhărie 
Arestat preventiv pentru că a furat marfa unui livrator

576,4457OO

gram aur

5,4561OO

franc elveţian gra

4,3982UU

dolardola

5,0854UU
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Descinderea
anchetatorilor

la Liberty,y
pasul necesar

pentrup
un combinat

mai curat
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Greu de spus dacă aşteptările 

gălăţenilor au fost mai mari 

decât puterea de mobilizare a 

constructorilor! Cert este că 

stadiul lucrărilor de reparaţii 

rutiere şi regenerare urbană 

în cartiere este departe de a 

fi  mulţumitor, pentru cei mai 

mulţi dintre cetăţeni. Dovadă 

că, potrivit datelor pe care 

Primăria municipiului Galaţi ni 

le-a transmis, într-un singur 

cartier s-au încheiat lucrările 

contractate.

Pentru că sunt executate din 
bani publici - dar mai ales pe ner-
vii şi pe răbdarea gălăţenilor care 
aşteaptă fi nalizarea lor la termen 
- am solicitat Primăriei Galaţi să 
ne spună care este stadiul actual 
fi zic şi fi nanciar al lucrărilor de 
reparaţii rutiere şi regenerare ur-
bană demarate din cartiere.

Ce am solicitat Primăriei
În solicitarea transmisă Primă-

riei Galaţi, în temeiul prevederilor 
Legii nr. 544 privind liberul acces 
la informaţiile de interes public, 
am nominalizat, punctual, în or-
dinea atribuirii din Sistemul Elec-
tronic de Achiziţii Publice, urmă-
toarele contracte:

- Reparaţii sistem rutier și rege-
nerare urbană cartierele Micro 19, 
Micro 20, Micro 21;

- Reparaţii sistem rutier și rege-
nerare urbană cartierele Micro 38, 
39A, 39B şi 39C;

- Refacere sistem rutier și re-
generare urbană interior cartiere 
Aurel Vlaicu I şi Siderurgiștilor 
Vest;

- Refacere sistem rutier și re-
generare urbană interior cartier 
Aurel Vlaicu II;

- Resistematizare teren zona 
blocurilor A-C, cartier Micro 14;

- Refacere sistem rutier și re-
generare urbană interior cartiere 
Mazepa I și Mazepa II;

- Refacere sistem rutier și re-
generare urbană interior cartier 
Ţiglina I.

Am cerut să ni se precizeze, în 
cazul fi ecărui contract în parte, 
data la care au început lucrările și 
data la care s-au încheiat sau ur-
mează să se încheie.

Am solicitat să ni se comunice 
stadiul fi zic actual al lucrărilor con-
tractate: cât la sută s-a executat în 
cadrul fi ecărui contract.

Am întrebat care sunt ampla-
samentele (cartier, zonă, stradă, 
blocuri) unde s-au executat ori se 
execută, în prezent, lucrări. De 
asemenea, i-am cerut Primăriei să 
ne indice zonele/amplasamentele 
din cartiere în care s-au fi nalizat 
lucrările.

Şi, nu în ultimul rând, am în-
trebat despre stadiul fi nanciar al 
lucrărilor: câţi bani a plătit până 
în prezent Primăria municipiului 
Galaţi pentru lucrările execute, în 
cazul fi ecărui contract în parte.

Din păcate, Primăria a omis 
complet stadiul fi nanciar! Dar vă 
putem spune cât, unde şi ce s-a 
executat.

Unde-i gata investiţia
Conform răspunsului Primăriei, 

lucrările sunt sută la sută fi nalizate 
în Micro 14, zona blocurilor A-C.

Într-un articol similar, publicat 
pe 24 martie 2024, vă informam - ci-
tând Primăria - că lucrările ar urma 
să înceapă în 16 aprilie 2024 şi tre-
buie să se încheie pe 15 noiembrie 
2024. Ei, n-a fost chiar aşa...

Potrivit informaţiilor furnizate 
acum de administraţia locală, exe-
cuţia a început pe 28 august 2024.

În zona fostului centru „Irina”, 
după demolarea vechilor garaje, 
s-au amenajat 160 de noi locuri de 
parcare și un spaţiu de joacă pentru 
copii.

Conform datelor din portalul 
achiziţiilor, valoarea actualizată 
a contractului de proiectare şi în-
cheiat cu asocierea Citadina ’98 
- ADD Global Design s-a ridicat la 
3.436.190 de lei fără TVA.

Aurel Vlaicu I 
și Siderurgiștilor

În articolul „Ce lucrări s-au exe-
cutat până acum în cartiere şi cât 
am plătit pentru ele”, publicat în 24 
martie 2024, Primăria ne spunea că, 
în zona Aurel Vlaicu I şi Siderurgiş-
tilor, intervenţiile au început pe 7 
octombrie 2023 şi au ca dată de fi -
nalizare 28 iunie 2027.

Acum, potrivit Primăriei, lucră-
rile în zona Aurel Vlaicu I şi Side-
rurgiştilor au început pe 28 iunie 
2023 şi ar trebui să se încheie pe 28 
iunie 2027. Stadiul fi zic este de 77 
la sută.

Municipalitatea spune că sunt în 
desfăşurare lucrări pe următoarele 
amplasamente: strada 1 Decembrie 
1918 – blocurile T4-T6-T8, strada 
Olănești, strada Nae Leonard, între 
Basarabiei și Aurel Vlaicu, strada 
Gladiolelor.

De asemenea, a mai trecut pe lis-
tă „de executat carosabil și parcare 
bloc SD1A”.

La „amplasamente cu lucrări fi -
nalizate”, autorităţile enumeră: s-au 
reabilitat trotuare pe strada Basara-
biei, blocurile N3A-N3B, M1A-M6; 
bulevardul 1 Decembrie 1918 - blo-
curile S9-B3-B4, Bl.T4-T6-T8; strada 
Florea Neculai - blocurile S8-B2-P5-
P4-K1-L1; strada Călugăreni între 
Olănești - Podul Înalt; alei strada 
Călugăreni, strada Olănești, stra-
da Tușnad, strada Alba Iulia, între 
Școala Nr. 12 și strada Podul Înalt; 
strada Nae Leonard, între Basarabiei 
și Aurel Vlaicu, strada Gladiolelor.

Primăria ne-a mai trecut pe lis-
tă „asfaltare parcare Moldovulcan, 
strada Fagului, strada Frunzei, stra-
da Energiei, strada Doctor Răutu”.

Reamintim că, pentru lucrările 
de refacere sistem rutier și regene-
rare urbană din cartierele Aurel 
Vlaicu I și Siderurgiștilor, contrac-
tul este încheiat cu asocierea Cita-
dina ’98 - Tancrad.

Aurel Vlaicu II
În martie 2024, scriam că, potri-

vit Primăriei, lucrările de „Refacere 
sistem rutier și regenerare urbană 

Cartier Aurel Vlaicu II” au început 
pe 7 februarie 2024 şi ar trebui să se 
încheie pe 30 decembrie 2025. Ori 
Primăria a încurcat calendarele, 
ori anii! Şi asta pentru că, în acest 
moment, susţine că, în Aurel Vlaicu 
II, lucrările au început pe 11 noiem-
brie 2022 şi ar trebui să se încheie 
în 11 noiembrie 2026. Stadiul fi zic 
este de 80 la sută. La amplasamen-
te unde sunt lucrări în desfăşura-
re, Primăria ne-a scris: strada Aurel 
Vlaicu - de executat carosabil; stra-
da Dragalina, de executat trotuare 
şi carosabil.

În ceea ce priveşte intervenţii-
le fi nalizate, afl ăm de la Primărie 
că „s-au executat parcări ecolo-
gice, trotuare, carosabil în zona 
Siderurgiștilor – Basarabiei – An-
ghel Saligny. De asemenea, s-au exe-
cutat lucrări la carosabil şi trotuare 
pe strada Aurel Vlaicu, zona strada 
Grigorescu –Vizantea – Focșani – 
Odobești – Cotești – Năruja, strada 
Bucegi, strada Cluj 1, 2, 3, strada 
Arcului, strada Mărăști, strada 
Ghioceilor.

Pentru acest cartier, contractul 
de lucrări a fost atribuit asocierii 
Citadina ’98 - Oldroad Construct.

Micro 38
În martie 2024, Primăria ne spu-

nea că în Micro 38, 39A, 39B şi 39C 
lucrările de „Reparaţii sistem rutier 
și regenerare urbană” au început în 
octombrie 2021 şi ar trebui să se în-
cheie pe 6 octombrie 2025.

În prezent, conform Primăriei, 
în Micro 38, lucrările au fost pre-
lungite prin act adiţional până pe 
6 octombrie 2027. Stadiul fi zic este 
de 48 la sută.

Autorităţile au tras linie în drep-
tul amplasamentelor cu lucrări în 
derulare. Deci nu lucrează nimeni 
nimic!

În schimb, la rubrica „amplasa-
mente cu lucrări fi nalizate” afl ăm 
că s-au reabilitat trotuarele din 
zona blocurilor N9, N10, N11, N12, 
N13, N15, N16, N17, N18, N19, N20, 
T7, Y3, Y4, Y5, Z4, Z17, Z16, Y15, K1, 
L7, L8, L9, L10. >

MAI MULT SE ÎNCEPE DECÂT SE LUCREAZĂ , PROGRES
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’
Din punct                    
de vedere 
arhitectural, 
spaţiul a rămas 
la stadiul iniţial                         
de amenajare,      
fără intervenţii 
majore de-a 
lungul timpului,                  
şi nu mai 
corespunde 
cerinţelor actuale

HCL NR. 457/2018

Singurul cartier Singurul cartier 
din Galaţi cu din Galaţi cu 
lucrări terminate  lucrări terminate  
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Primăria spune că s-au creat 
parcări ecologice în zona blocuri-
lor: N20-Z4, Z6-Z7-Z17, Şcoala Nr. 
31- N14, N15, K5. Municipalitatea 
mai adaugă: „S-a asfaltat (un singur 
strat) parcarea din zona blocurilor 
K5-Z4-Z7 - Şcoala Nr. 31; asfaltare 
parcări (un singur strat) în zona 
blocurilor Z7-Z6, N13-L10”.

Conform contractului, repara-
ţiile din Micro 38, 39A, 39B şi 39C 
sunt realizate de Dreams Riviera - 
Tancrad SRL - Citadina ’98.

Micro 39A
Şi în Micro 39A, lucrările s-au 

prelungit prin act adiţional până 
pe 6 octombrie 2027. Stadiul fi zic 
este de 46 la sută. Conform Primă-
riei, sunt în desfăşurare lucrări de 
asfaltare trotuare vizavi de Școala 
Nr. 33, blocurile J8- W4-W3.

La „amplasamente cu lucrări 
fi nalizate”, administraţia locală 
menţionează că s-au reabilitat tro-
tuare în zona blocurilor: T10, Z12, 
Z11, Z10, Z9, Y14, Z8, J8, Y9, Y16, Y17, 
T8, T9, N22, U4, K6, U3, W4, W3, 
W2, Secţia de Poliţie nr. 4, Școala 
Nr. 33.

Municipalitatea mai punctează: 
s-au creat parcări ecologice în zona 
blocurilor N21-Y14; s-au creat par-
cări ce urmează a fi  asfaltate în zona 
blocurilor: U4-K6, Z9-Y14.

Micro 39B
În acest cartier, lucrările, în sta-

diu fi zic de doar 46 la sută, au fost 
prelungite prin act adiţional până 
pe 6 octombrie 2027.

În documentul Primăriei nu 
apar lucrări în desfăşurare.

În schimb, la rubrica „amplasa-
mente cu lucrări fi nalizate”, Primă-
ria spune că „s-au reabilitat trotuare 
în zona blocurilor: Y18, Y19, Y5, K8, 
T11, T12, J4, Y23, Y22, Y21, Y20, K9, 
W8, J11, J5, W7, W6, W5, V3, K7, Bi-
serică, Școala Nr. 34”.

Micro 39C
Cu un stadiu fi zic de 47 la sută, 

lucrările în Micro 39C sunt, de 
asemenea, în prelungire până în 

octombrie 2027. La amplasamente 
în derulare, Primăria spune că „ur-
mează a se așterne stratul al doilea 
de asfalt la parcările din zona blocu-
rilor B1- A1- N18 - N19 - C1.

La „intervenţii fi nalizate”, admi-
nistraţia locală punctează că „s-au 
creat noi locuri de parcare în zona 
blocurilor B1-Y6-Y7-Y8. La fi ecare 
dintre cele trei cartiere - Micro 38, 
39A, 39B şi 39C - autorităţile pre-
cizează că s-au reabilitat rigole de 
scurgere a apei şi sau creat rigole noi 
unde nu existau şi terenul impunea 
necesitatea lor.

Micro 19
În martie 2024, la prima noastră 

„cronică” a regenerării cartierelor, 
scriam că potrivit Primăriei, lucră-
rile de „Reparaţii sistem rutier și 
regenerare urbană cartierele Micro 

19, Micro 20, Micro 21” au început 
pe 1 octombrie 2021 şi ar trebui să 
se încheie pe 1 octombrie 2025. La 
acel moment stadiul fi zic al lucră-
rilor era de 49,82 la sută, conform 
Primăriei.

Acum, Primăria ne spune că lu-
crările în Micro 19 au început pe 
13 decembrie 2021 şi ar trebui să se 
încheie în curând, pe 12 decembrie 
2025. Stadiul fi zic - 45 la sută!

Rubrica lucrărilor „în desfăşu-
rare” este goală. Câte nu ar fi , însă, 
de terminat!

În schimb, afl ăm amplasamen-
tele unde s-au executat lucrări, 
conform proiectelor autorizate: 
strada Zidarilor – zona blocurilor 
N2-N4; strada Lăcătușilor – tronson 
cuprins între strada Oţelarilor și 
bloc F1, scara 4 (strada Lăcătușilor); 
alee carosabilă de acces Grădi-
niţa – parcare, cu acces din stra-
da Lăcătușilor - zona blocurilor 
M1-F1; strada Textiliștilor – zona 
blocurilor B1, B2, F2, U1, D1, Q1, 
Q2, Q3, Z1; strada Laminoriștilor – 
zona blocurilor D2, Z2, O2, O7, G3, 
G2, G4, T5, G5, M3; strada Costache 
Conachi – între strada Textiliștilor 
şi strada Laminoriștilor – zona blo-
curilor B1, F4, F5, F7, M19, S3, L1, 
L2, L3, L4, G1.

Lucrările din Micro 19, Micro 20 
şi Micro 21 sunt executate de asoci-
erea Citadina ’98 - Cricons - Dreams 
Riviera.

Micro 20
Conform Primăriei, Micro 20 în-

registrează un progres substanţial 
al lucrărilor – 80 la sută, termenul 
de fi nalizare fi ind 12 decembrie 
2025.

Primăria n-a găsit nimic 
de scris la rubrica „lucrări în 
desfăşurare”.

Dar ne-a comunicat amplasa-
mentele unde s-au executat lucrări 
conform proiectului autorizat: 
strada Furnaliștilor - zona blocuri-
lor M, B5, A2, A1, B1, E1, E2, A13A, 
J6, J8, H3, A10, G6, PR2, Y7, Y8, Y5, 
C10, B11, C9, C10, B10, C8, B8, B7, 
B6, F3, F2, F1, B4, B5A, C7, B4, D4, 

D5, D6, E6, C6, C5, C4, C3, C2, C1, 
E5, B3, A12, H3, H2, H1, A10, G6.

Micro 21
Potrivit Primăriei, în Micro 21, 

lucrările au demarat în 3 iunie 
2022 şi ar trebui să se încheie în 2 
iunie 2026. Stadiul fi zic este de 47 
la sută.

Şi aici Primăria a tras linie 
la „amplasamente cu lucrări în 
desfăşurare”.

Sunt însă menţionate amplasa-
mentele unde s-au executat lucrări 
conform proiectelor autorizate: 
strada Săvinești - strada Victor Vîl-
covici - zona blocurilor D2, G13, M6, 
L15, D13, K8, D14, K7, J7, C1, J6, J5, 
C11, D9B, N6, D8, N5.

La fi ecare dintre cele trei car-
tiere Micro 19, 20 şi 21, Primăria 
precizează că s-au executat lucrări 
de: demontare și montare borduri 
mari și borduri mici; ridicare la 
cotă a gurilor de scurgere, cămi-
ne, inclusiv înlocuirea gurilor de 
scurgere degradate; îndesirea guri-
lor de scurgere pe zonele unde apa 
stagnează; reparaţii rigole existente 
și amenajarea lor acolo unde au fost 
întrerupte.

Mai pune pe listă: lucrări de re-
facere a structurii rutiere pe zonele 

degradate sau cu cedări de funda-
ţie; frezare îmbrăcăminţi asfaltice, 
plombarea gropilor, colmatarea fi -
surilor și a crăpăturilor; așternere 
covor asfaltic, atât la suprafaţa caro-
sabilă cât și la trotuare; executarea 
semnalizării rutiere.

De asemenea, sunt trecute par-
cări în locul garajelor demolate sau 
al spaţiilor de parcare neconforme, 
improvizate; semnalizare rutieră 
pe verticală şi pe orizontală; ame-
najarea spaţiilor verzi adiacente 
străzilor.

Mazepa I şi Mazepa II
Potrivit Primăriei, în Mazepa I şi 

Mazepa II, lucrările au început pe 23 
septembrie 2024 şi ar trebui să fi e 
gata pe 16 septembrie 2028.

Deocamdată, în Mazepa I stadiul 
este de zero la sută.

În schimb, lucrările din Mazepa 
II au ajuns la un progres fi zic de 9 
la sută.

Sunt în desfăşurare lucrări pe 
strada General Alexandru Cernat 
(între strada Brăilei - bulevardul 
Marea Unire); strada Cernat (între 
Brăilei - Marea Unire); strada Cipri-
an Porumbescu (între strada Re-
giment 11 Siret - strada Română); 
strada Morilor (între strada Brăilei 
- strada Ciprian Porumbescu); Aleea 
Română, între strada General Ale-
xandru Cernat și strada Română în 
dreptul blocului E1; Aleea Româ-
nă, între strada General Alexandru 
Cernat și strada Română, în dreptul 
blocurilor LC4, LC3.

Contractul pentru refacerea sis-
temului rutier și regenerare urbană 
a interioarelor cartierelor Mazepa I 
și Mazepa II este pus în operă de 
asocierea Assfalti Roads ACM SRL 
- Senera SA.

Despre cartierul Ţiglina I Primă-
ria nu a pomenit nimic în răspun-
sul pe care ni l-a furnizat. Conform 
datelor din portalul achiziţiilor pu-
blice, contractul pentru „Refacere 
sistem rutier și regenerare urbană 
interior cartier Ţiglina I” a fost atri-
buit în august 2024 Asocierii Tan-
crad şi Citadina ’98.  ,
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EDILITAR

CONFORM 

RĂSPUNSULUI 

PRIMĂRIEI, 

LUCRĂRILE DIN 

MICRO 14, CARE, 

POTRIVIT UNUI 

ARTICOL PUBLICAT 

PE 24 MARTIE 2024, 

AR FI TREBUIT                

SĂ SE ÎNCHEIE PE 

15 NOIEMBRIE 2024, 

SUNT SUTĂ LA 

SUTĂ FINALIZATE 

ABIA ACUM.
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Liga a III-a
Sporting Liești, din nou pe primul loc

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Prima etapă a returului Ligii 
a III-a de fotbal a fost favorabilă 
echipei Sporting Liești. Victoria 
de la CSM Rm. Sărat, coroborată 
cu înfrângerea surprinzătoare a 
celor de la KSE Tg. Secuiesc (0-3 la 
Victoria Traian), o reinstalează pe 
Sporting în fotoliul de lider. 

 Echipa lui Cătălin Savu a obţi-
nut un succes clar, în deplasarea 
de la CSM Rm. Sărat, scor 4-2 (2-0). 
Atacantul Viorel Costea a marcat 
un hattrick, completat cu golul 
juniorului Denis Costin. O victo-
rie fără prea multe comentarii, cu 
oaspeţii în vervă, cu patru goluri 
și tot atâtea bare, plus o sumede-
nie de alte ocazii. 

 Sporting a jucat în formula: G. 
Munteanu - Dima, Maftei, Mun-
chiu, Năstase - Crihană, Grigoraș, 
Costin - V. Munteanu, Costea, 
Stan. Au mai intrat: Iacob, Co-
man, Podașcă, Popa, Băluţă. 

 Unirea Braniștea a fost la un 
pas de a pleca acasă cu un punct 
din deplasarea de la CS Blejoi. A 
pierdut la limită, scor 2-3 (1-1). 
Băieţii lui Iliuciuc s-au afl at și 
în avantaj, cu scorul de 2-1, au 
avut și alte oportunităţi, printre 
care un gol anulat pentru o fază 
suspectă de ofsaid, care pe fi l-
mare pare că a fost oprit eronat. 
Unirea a punctat prin Grădina-
ru și Fadei, iar golul prin care 

a pierdut s-a marcat în minutul 
90+2. 

 Echipa aliniată: Cilighidrea-
nu - Mihai, Aron, Moroianu, M. 
Cireș - D. Cireș, Dragomir - Fadei, 
Răducan, Bălănică - Grădinaru. 
Au mai jucat: Popa, Manolache. 

 Oţelul II a pierdut un meci 
pe care l-a considerat abordabil. 
În lipsa sprijinului jucătorilor de 
la prima echipă, plus alte câteva 
absenţe, rezultatul a ieșit total 

nefavorabil. În partida cu Dacia 
Unirea Brăila a fost 0-4, cu pe-
nalti ratat din partea gălăţenilor 
prin Postelnicu, la scorul de 0-1. 
Iar la 0-2, fundașul Olteanu a fost 
eliminat. 

 Echipa trimisă în teren: Mo-
raru - Năstasă, Enache, Rotaru 
(min. 85 Iorga), Olteanu - Aftene, 
Cojoc (min. 77 Docuz), Postelni-
cu - Munteanu (min. 60 Gheorghi-
că), Vișan (min. 60 Neagu), Butuc 
(min. 60 Șerb). 

 Celelalte rezultate: CSO Plo-
peni - Sepsi II 2-1, Victoria Traian 
- KSE Tg. Secuiesc 3-0, CS Păulești 
- Petrolul II 1-0. 

 Clasamentul arată astfel: 1. 
Sporting Liești 28 puncte, 2. KSE 
Tg. Secuiesc 26 p, 3. CS Păulești 23 
p, 4. CSO Plopeni 22 p, ... 7. Unirea 
Braniștea 17 p, ...12. Oţelul II 5 
puncte. 

 Etapa viitoare: Oţelul II - CSO 
Plopeni, Unirea Braniștea - CSM 
Rm. Sărat și Sporting Liești - Sepsi 
II. .

OŢELUL, la două puncte 
de play-off, după „remiza“ 
de la Petrolul Ploieşti
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Pauza competiţională actuală 

găsește formaţia gălăţeană pe 

locul al șaptelea, la două lungimi 

distanţă de poziţia de play-off, 

pe care s-a clasat câteva etape 

la rând. 

Chiar dacă se poate declara 
mulţumită de „remiza“ de la 
Ploiești, cu Petrolul, scor 0-0, 
formaţia gălăţeană a căzut un 
loc în clasament, în urma aces-
tui rezultat. Mai mult, pe lângă 
Farul, echipa care a trecut peste 
Oţelul în clasament, au punctat 
și cele din spate, din apropierea 
formaţiei lui Laszo Balint. 

 Rezultatele complete ale eta-
pei cu numărul 16: „U“ Cluj - Me-
taloglobus 3-1, Farul - FC Botoșani 
2-0, Petrolul - Oţelul 0-0, Dinamo 
- FK Csikszereda 4-0, Rapid - FC 
Argeș 2-0, Unirea Slobozia - CFR 
Cluj 0-1, CSU Craiova - UTA 1-2 şi 
FC Hermannstadt - FCSB 3-3. 

 Clasamentul la zi se prezintă 
astfel: 1. Rapid 35 puncte, 2. FC 
Botoșani 32 p, 3. Dinamo 30 p, 4. 
CSU Craiova 29 p, 5. FC Argeș 27 
p, 6. Farul 25 p, 7. Oţelul 23 p, 8. 
UTA 22 p, 9. FCSB 20 p, 10. „U“ 
Cluj 20 p, 11. Unirea Slobozia 18 
p, 12. CFR Cluj 16 p, 13. Petrolul 
15 p, 14. FK Csikszereda 13 p, 15. 
FC Hermannstadt 11 p, 16.  Meta-
loglobus 7 puncte. 

 În etapa viitoare, ce se va 
disputa în perioada 21-24 noiem-
brie, programul arată în felul ur-
mător: FK Csikszereda - Unirea 

Slobozia, FC Argeș - CSU Craiova, 
UTA - „U“ Cluj, FCSB - Petrolul, 
Oţelul - Farul, CFR Cluj - Rapid, 
Metaloglobus - FC Hermannstadt 
şi FC Botoșani - Dinamo.

 Interdicţie la transferuri 
pentru moment 

După ce trei cluburi din Super-
ligă au ajuns în situaţia de a avea 
interdicţie la transferuri, UTA, 
CFR Cluj și FC Botoșani, pe această 
listă a apărut și Oţelul, ca urmare a 
unor datorii către jucători, în urma 
proceselor deschise la FIFA. Gru-
parea gălăţeană spune că a achitat 
restanţele fi nanciare, problema 

fi ind la penalităţile de pe urma 
întârzierilor, ceea ce ar urma să se 
rezolve în perioada următoare. Cel 
pentru care s-a ajuns la această sen-
tinţă este mijlocașul ofensiv Samy 
Bourard, cu care Oţelul a negociat 
toată vara prelungirea contractu-
lui, fără a ajunge la un numitor 
comun. Belgianul a semnat în Al-
bania, la Flamurtari, iar gruparea 
gălăţeană a fost reclamată la FIFA 
pentru neplata salariilor. 

 Fără „amical“ în pauza 
competiţională 

Dacă în alte pauze competiţio-
nale de câte o săptămână s-a mizat 

pe disputarea unui meci amical, de 
această dată vor fi  trimiși o parte 
dintre jucători - cei care au evolu-
at mai puţin - la echipa a doua, în 
runda viitoare. Deja cu destule pro-
bleme de efectiv, prin absenţele lui 
Bană, Kazu, Joao Lameira, reveni-
rea de scurtă vreme a lui Ne Lopes 
și accidentarea recentă a lui Iacob, 
cei din stafful tehnic al Oţelului nu 
vor să riște prin disputarea unui 
meci amical, pentru a evita alte noi 
situaţii medicale. .

LA CAPĂTUL PRIMEI ETAPE A RETURULUI DIN SUPERLIGĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Astăzi, 
hochei 
de calitate

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. Campionatul 

Naţional de seniori continuă astăzi, 

11 noiembrie, când hocheiștii de la 

CS Municipal Galaţi au programat 

un duel interesant. Vor fi  vizitaţi de 

una din fruntașele hocheiului nostru 

- Corona Brașov, iar jocul va fi  găz-

duit de Patinoarul ”Dunărea”, de la 

ora 18,30. Băieţii lui Vitali Kiricenko 

și Cătălin Berdilă sunt pregătiţi să 

dea o replică la înălţime.

BASCHET. În turneul de 

la Iași, juniorii Under 15 de la CSM 

Galaţi au repurtat două succese 

importante: 61-50 cu Viking Iași și 

70-51 cu ACS Educaţie și Perfor-

manţă București. Echipa gălăţeană 

a jucat în următoarea componenţă: 

Rareș Nistor, Rareș Turcu, David 

Iacob, David Chebac, Matia Oană, 

Cosmin Chelu, Andrei Mocanu, 

Ştefan Severin, Florin Neagu, Ale-

xandru Onea, Luca Martin și Ştefan 

Coman (antrenor Bogdan Bălănică).

VOLEI. O înfrângere severă 

a înregistrat echipa feminină de 

volei CS Universitatea, în etapa de 

duminică. A jucat cu CSU Ştiinţa 

București și a părăsit terenul învin-

să, scor 0-3 (20-25, 17-25, 21-25), 

după o evoluţie surprinzător de 

slabă. Antrenoarele Ileana Berdilă și 

Adriana Dudnic au folosit jucătoa-

rele: Sorina Răileanu, Anamaria 

Berdilă, Lavinia Onaci, Alexandra 

Iordache, Gabriela Panait, Andreea 

Stănescu - Delia Crăciun (”libero”). 

Pe parcursul meciului au mai intrat: 

Maria Neacșu, Cristina Arbunea și 

Briana Constantin. În etapa viitoare, 

gălăţencele se vor deplasa la CSM 

Iași 2020.

HANDBAL. CSM Galaţi 

organizează selecţie pentru fetiţe 

născute în anii 2017, 2018 și 2019, 

pentru formaţia de junioare VI. Clu-

bul oferă condiţii excelente pentru 

performanţă și antrenamente coor-

donate de antrenori profesioniști. .

online
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Prosumatorii pot 
produce şi vinde energie
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 O nouă ordonanţă de urgenţă 

oferă cetăţenilor, administraţiilor 

locale şi fi rmelor mici 

posibilitatea de a produce 

singuri energie electrică şi de a o 

valorifi ca în cadrul comunităţilor 

locale. Ordonanţa 59/2025 

stabileşte cadrul legal pentru 

funcţionarea „comunităţilor de 

energie” şi este considerată de 

Asociaţia Prosumatorilor din 

România drept cel mai important 

pas pentru ca energia să ajungă 

direct „în mâinile oamenilor”, 

informează Digi24.   

Actul normativ defi neşte clar 
comunităţile de energie, struc-
turi capabile să producă, să sto-
cheze, să consume şi chiar să 
transporte energie la nivel local. 
„Energia ajunge în mâinile oame-
nilor gospodari, ale primarilor 
întreprinzători şi ale celor care 
vor să-şi gestioneze independent 
resursele energetice”, transmite 
Dan Pîrşan, preşedintele Asocia-
ţiei Prosumatorilor şi a Comuni-
tăţilor de Energie (APCE). Prosu-
matorii vor putea valorifi ca lunar 
surplusul de energie la preţuri 
considerate decente.   

Ordonanţa consideră energia 
regenerabilă şi infrastructura 

asociată ca proiecte de impor-
tanţă naţională, cu rol strategic 
în securitatea energetică şi sănă-
tatea publică. Adoptarea actului 
a fost urgentă pentru că Româ-
nia risca o sancţiune europeană 
şi pierderea a peste 500 de mili-
oane de euro din PNRR, fonduri 
dedicate comunităţilor energeti-
ce. „România rămăsese ultimul 
bastion din Europa care păstra 
un monopol asupra producţiei şi 
transportului de energie… OUG 
59/2025 vine să schimbe această 
paradigmă”, arată comunicatul 
APCE.   

Printre alte noutăţi aduse de 
ordonanţă se numără înfi inţarea 

Registrului Naţional al Comuni-
tăţilor de Energie, gestionat de 
Autoritatea Naţională de Regle-
mentare în domeniul Energiei 
(ANRE), eliminarea obstacolelor 
administrative, obligativitatea 
contoarelor inteligente pentru 
membrii comunităţilor şi inclu-
derea tuturor consumatorilor, 
inclusiv gospodăriile vulne-
rabile, cu tarife preferenţiale. 
ONG-urile şi asociaţiile de pro-
prietari pot deveni comunităţi 
energetice fără licenţă dacă pro-
duc exclusiv pentru autoconsum. 
ANRE va reglementa stocarea 
energiei şi participarea comuni-
tăţilor la servicii de reţea. .

NOI REGULI PENTRU COMUNITĂŢI ENERGETICE LOCALE ŞI EFICIENTE  .  REGENERABIL

 PROIECT PENTRU 

TINERI, MAME 

ŞI PERSOANE 

VULNERABILE
SUBVENŢII. Ministerul 

Muncii a lansat în dezbatere un 

proiect de modifi care a Legii nr. 

76/2002 privind şomajul, care 

include 18 măsuri menite să sprijine 

tinerii, mamele cu trei copii şi 

persoanele vulnerabile, inclusiv 

victimele trafi cului de persoane, 

informează Agerpres.   Pachetul 

propune introducerea primei de 

stabilitate „Primul loc de muncă” 

pentru tinerii NEET (persoana 

cu vârsta cuprinsă între 16 ani şi 

până la împlinirea vârstei de 30 de 

ani, care nu are loc de muncă, nu 

urmează o formă de învăţământ şi 

nu participă la activităţi de formare 

profesională), de 1.000 de lei lunar în 

primul an şi 1.250 de lei în al doilea, 

timp de 24 de luni. Angajatorii 

care îi încadrează în muncă pot 

primi o subvenţie de 2.250 lei/lună. 

Aceeaşi sumă se acordă pentru 

angajarea victimelor violenţei 

domestice sau ale trafi cului de 

persoane şi a mamelor cu cel puţin 

trei copii, pentru 12 luni.  Măsurile 

includ informare şi consiliere 

profesională, medierea muncii, 

formare profesională şi certifi carea 

competenţelor dobândite pe alte 

căi, inclusiv online. Vârsta de 

eligibilitate pentru subvenţii creşte 

de la 45 la 50 de ani, iar procedurile 

administrative sunt simplifi cate.             

. Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Direcţia Naţională Anticorup-
ţie a anunţat pe 6 noiembrie că l-a 
pus sub control judiciar pe Mihai 
Barbu, iar PNL l-a suspendat din 
toate funcţiile deţinute în par-
tid, inclusiv cea de trezorier. Nu 
s-a comunicat însă nimic despre 
postul său de preşedinte al Auto-
rităţii pentru Reformă Feroviară 
(ARF), conform HotNews.ro.   

ARF, afl ată în subordinea Mi-
nisterului Transporturilor, im-
plementează politicile guverna-
mentale în transportul feroviar 
de călători. Mihai Barbu a fost 
numit în aprilie 2025 de premi-
erul Marcel Ciolacu, la propune-
rea ministrului de atunci, Sorin 

Grindeanu. Funcţia i-ar fi  revenit 
în urma unui acord de coaliţie, 
el fi ind şi preşedinte interimar al 
PNL Vaslui.  

 Guvernul nu a oferit răspuns 
ofi cial privind demiterea lui Bar-
bu, iar acesta a refuzat să comen-
teze: „Aş vrea să îmi daţi voie să 
nu răspund la asemenea chesti-

uni, pentru că nu vreau să răs-
pund deocamdată, este o anchetă 
în desfăşurare şi nu vreau să se 
infl uenţeze în vreun fel”.   

Sorin Grindeanu, care l-a pro-
pus pe Barbu, a declarat că a ce-
rut ministrului Transporturilor 
Ciprian Şerban să transmită pre-
mierului Ilie Bolojan o solicitare 

de revocare. „Mă aştept ca aceas-
tă revocare să fi e semnată foarte 
repede”, a spus Grindeanu, preci-
zând că demiterea trebuia să aibă 
loc încă de săptămâna trecută.   

DNA îl acuză pe Barbu că a 
facilitat o întâlnire între Fănel 
Bogos, om de afaceri în dome-
niul avicol, şi premierul de la 
acea vreme, pentru a infl uenţa 
conducerea Direcţiei Sanitare 
Veterinare şi pentru Siguranţa 
Alimentelor Vaslui. Bogos este 
arestat preventiv, fi ind suspectat 
că ar fi  plătit 1,5 milioane de euro 
pentru protejarea unei afaceri şi 
schimbarea conducerii institu-
ţiei. Intermediarul a fost chiar 
Mihai Barbu, pe atunci lider de 
fi lială PNL, funcţie din care a fost 
suspendat. .

anchetă
Mihai Barbu rămâne în funcţia de la ARF sub control judiciar

România, 
pregătită 
pentru iarnă

CĂLDURĂ. Secretarul de stat 

Casian Niţulescu a anunţat că stocurile 

de gaze sunt la 96%, iar cele de cărbune 

ajung la 206.000 de tone, peste nivelul 

de anul trecut, potrivit Digi24. „Suntem 

pregătiţi să facem faţă oricăror obstacole”, 

a declarat el la conferinţa Focus Energetic. 

  România poate acoperi vârfurile de con-

sum cu importuri minime şi are capacitate 

de export de 4.500 MW. Scăderea con-

sumului se datorează creşterii numărului 

de prosumatori şi investiţiilor în efi cienţă 

energetică, susţinute prin PNRR şi Fondul 

de Modernizare. . Tatiana Dumitru

www.viata-libera.ro
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âne în funcţia de la ARF sub contr
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Trump şi-a graţiat 
aliaţii politici
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Președintele american Donald 

Trump a acordat graţieri unei 

lungi liste de aliaţi politici 

acuzaţi de sprijinirea sau 

implicarea lor în presupuse 

planuri de a răsturna alegerile 

prezidenţiale din 2020, potrivit 

avocatului pentru graţieri al 

Departamentului de Justiţie, Ed 

Martin, citat de CNN, informează 

HotNews. 

 Persoanele menţionate într-o 
proclamaţie pe care Martin a pu-
blicat-o pe platforma social me-
dia „X”, includ fi guri cunoscute 
precum avocaţii lui Trump, Rudy 
Giuliani și Sidney Powell, și fos-

tul șef de cabinet al președintelui, 
Mark Meadows. Lista conţine zeci 
de nume. „Această proclamaţie 
încheie o gravă nedreptate naţio-
nală comisă împotriva poporului 
american după alegerile preziden-
ţiale din 2020 și continuă proce-
sul de reconciliere naţională”, se 
arată în documentul care indică 
data de 7 noiembrie în text.

 Acesta stipulează o „graţiere 
completă, integrală și necondiţio-
nată” pentru cei numiţi, inclusiv 
pentru unii dintre co-inculpaţii 
președintelui care au fost acuzaţi 
în statul Georgia pentru încerca-
rea de a submina victoria lui Joe 
Biden la alegerile din 2020.

 De asemenea, au fost graţiaţi 
și republicanii care au acţionat 
ca „electori falși” pentru Trump 

în 2020 și care au fost acuzaţi în 
cazuri la nivel de stat pentru de-
punerea de certifi cate false, care 
confi rmau că erau electori legi-
timi, în ciuda victoriei lui Biden 
în acele state.

Graţierile prezidenţiale se acor-
dă cu privire la infracţiuni fede-
rale, dar niciunul dintre aliaţii lui 
Trump nu a fost inculpat la nivel 
federal. Acest document relevă 
eforturile lui Donald Trump de a 
rescrie istoria alegerilor preziden-
ţiale din 2020, în care a fost înfrânt 
de către democratul Joe Biden, co-
mentează AP, citată de News.ro.

 Conform CNN și HotNews, 
Trump însuși a fost inculpat pen-
tru infracţiuni grave, fi ind acuzat 
că a lucrat pentru a răsturna în-
frângerea sa la alegerile din 2020, 

dar cazul intentat de procurorul 
special al Departamentului de Jus-
tiţie, Jack Smith, a fost abandonat în 
noiembrie, după victoria lui Trump 
împotriva democratei Kamala Har-
ris la alegerile din noiembrie anul 
trecut. Politicile Departamentu-
lui interzic urmărirea penală a 
președinţilor afl aţi în funcţie.

 Giuliani, Meadows și alţii care 
au fost menţionaţi în proclamaţie 
fuseseră acuzaţi de procurorii de 
stat pentru faptele legate de ale-
gerile din 2020, dar cazurile fi e 
au ajuns într-un impas, fi e sunt 
doar pe linie moartă. În septem-
brie, un judecător a respins cazul 
din Michigan împotriva a 15 re-
publicani acuzaţi că au încercat 
să certifi ce în mod fals victoria lui 
Trump în acel stat crucial. .

CASA ALBĂ RESCRIE ISTORIA ALEGERILOR  .  CLEMENŢĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Un caz șocant cutremură Ru-
sia și Emiratele Arabe, scrie Me-
diafax. Roman și Anna Novak, 
un cuplu rus acuzat anterior de 
fraude cu criptomonede, au fost 
torturaţi, uciși și îngropaţi în 
deșertul din Dubai, potrivit presei 
italiene, citată de gandul.ro. Au-
torităţile de la Moscova au dispus 
arestarea unui fost ofi ţer de poli-
ţie rus și reţinerea altor complici, 

suspecţi de implicare în această 
dublă crimă. În 2020, un tribunal 
din Sankt Petersburg l-a condam-
nat pe Roman Novak la șase ani 
de închisoare pentru delapidarea 
a patru milioane de dolari într-o 
escrocherie cu criptomonede. 
Potrivit anchetatorilor, Novak și 
soţia sa s-ar fi  mutat ulterior în 
Emiratele Arabe Unite, unde ar fi  
gestionat un portofoliu secret de 
500 milioane de dolari proveniţi 
din investiţii ascunse în Orientul 
Mijlociu și Orientul Îndepărtat.

 Investigaţiile arată că soţii No-
vak au fost ademeniţi într-o vilă 
din Hatta, un cartier izolat din 
emiratul Dubai, sub pretexte fal-
se. Acolo, au fost torturaţi și uciși 
de un grup de cetăţeni ruși, care 
încercau să afl e cheile portofelului 
digital deţinut de bărbat. Cadavre-
le au fost dezmembrate și ascunse 
în deșert, iar obiectele personale și 
armele crimei au fost împrăștiate 
de-a lungul drumului.

 Purtătoarea de cuvânt a Minis-
terului rus de Interne, Irina Volk, 

a confi rmat pentru agenţia Tass 
că „suspecţii au răpit un bărbat și 
pe soţia sa cu scopul de a-i extor-
ca de criptomonedele deţinute”. 
Canalul de televiziune 78 Sankt 
Petersburg a relatat că răpitorii îl 
vizau direct pe Roman Novak, în 
încercarea de a localiza portofelul 
digital cu jumătate de miliard de 
dolari. .

criptomonede
Torturaţi, uciși și îngropaţi în deșert 
pentru jumătate de miliard de dolari

Fostul 
președinte 
Sarkozy scapă 
de închisoare

FRANŢA. Curtea de Apel din Paris a 

ordonat luni eliberarea și plasarea sub control 

judiciar a fostului președinte francez Nicolas Sar-

kozy (70 de ani), afl at în închisoare de douăzeci 

de zile în urma condamnării sale în cazul fi nanţă-

rii libiene a campaniei sale prezidenţiale din 2007. 

Sarkozy, condamnat la cinci ani de închisoare în 

cazul fi nanţării libiene a campaniei sale prezi-

denţiale din 2007, a solicitat eliberarea condiţio-

nată imediat după ce și-a început pedeapsa. În 

Franţa, o astfel de dispoziţie se aplică deţinuţilor 

în vârstă de 70 de ani și peste, permiţându-le să 

își ispășească pedeapsa în afara închisorii, în 

anumite condiţii.  . Cristinel Luca

 PREOTUL 

PASIONAT 

DE POKER

MOSCOVA. Patriarhia 

Moscovei a anunţat, printr-un 

comunicat de presă succint, că 

Patriarhul Rusiei, Kirill, l-a demis 

din funcţie pe Mitropolitul Nestor 

al Korsunului și al Europei de Vest, 

invocând iniţierea unor proceduri 

judiciare ecleziastice împotriva 

episcopului, relatează publicaţia 

independentă rusă The Moscow 

Times, citată de HotNews. Potrivit 

Novaia Gazeta Europa, Patriarhul 

Rusiei era nemulţumit de pasiunea 

mitropolitului Nestor pentru poker. 

Acesta participa de mai mulţi ani la 

turnee internaţionale cu numele său 

de mirean, Evgheni Sirotenko. Pe 

portalul Pokernews sunt publicate 

fotografi i ale arhiepiscopului, 

făcute în timpul turneelor. Conform 

statisticilor ofi ciale ale The 

Hendon Mob, câștigurile totale ale 

mitropolitului Nestor de-a lungul 

anilor de participare la competiţii de 

poker au depășit 47.000 de dolari. 

Potrivit presei ruse independente, 

pasiunea pentru poker poate fi  doar 

un motiv formal pentru concedierea 

sa. Mitropolitul Nestor a condamnat 

invazia Rusiei în Ucraina în aprilie 

2022.  . Cristinel Luca 
online
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 „CROSUL 

ANDREIAN“, 

PENTRU MICUŢA 

MABEL IOANA

INVITAŢIE. Studenţii din 

cadrul Universităţii „Dunărea de 

Jos” din Galaţi sunt invitaţi să se 

înscrie la cea de-a IV-a ediţie a 

„Crosului Andreian“ - eveniment 

eparhial organizat  de ASCOR 

Galaţi, în cadrul manifestărilor 

dedicate sărbătoririi Sfântului 

Apostol Andrei, ocrotitorul orașului 

Galaţi. Crosul Andreian va avea 

loc sâmbătă, 15 noiembrie 2025, 

scopul acestuia fi ind ajutorarea 

fetiţei Mabel Ioana, din judeţul 

Galaţi, în vârstă de patru ani, cu 

amiotrofi e musculară spinală, 

afecţiune care necesită numeroase 

terapii și ședinţe de recuperare 

foarte costisitoare! Înscrierile se pot 

face accesând: https://forms.gle/

khdRuy92YbAHnr8z5.  .  Anca 

Spânu

formare 
Debutul cursurilor în proiectul dedicat reabilitării tinerilor cu adicţii

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

În Arhiepiscopia Dunării de 
Jos, a continuat luni, 10 noiembrie 
2025, cooperarea între slujitorii 
Sfi ntelor Altare, cadrele medicale 
şi alte instituţii din administraţia 
publică locală, pentru binele tine-
rilor afectaţi de adicţii. 

A început, afl ăm de la părinte-
le Rareş Bucur, o nouă etapă din 
proiectul interdisciplinar şi in-
terinstituţional care are ca scop 
dezvoltarea unui Centru spiritu-
al-bisericesc necesar prevenirii, 
reabilitării şi integrării sociale 
a tinerilor cu adicţii (alcool, dro-
guri, jocuri de noroc ş.a.), dema-
rat la 1 octombrie 2025 la noul 

schit ”Acoperământul Maicii 
Domnului şi Sfântul Ierarh Luca 
al Crimeei”, din judeţul Galaţi. 

Luni, la Spitalul Clinic de 
Psihiatrie „Elisabeta Doamna“ 

din Galaţi, a avut loc debutul 
cursurilor pastorale pentru pre-
oţii participanţi la acest proiect. 
Programul a început în Capela 
„Sf. M. Mc. Pantelimon“ din ca-

drul spitalului cu rostirea de 
către Înaltpreasfi nţitul Părinte 
Casian, Arhiepiscopul Dunării de 
Jos, a Evangheliei zilei şi a unor 
rugăciuni speciale pentru revăr-
sarea milei lui Dumnezeu peste 
slujitorii Sfi ntelor Altare, cadrele 
medicale, bolnavii şi tot poporul 
dreptcredincios. Părintele Arhie-
piscop i-a binecuvântat pe parti-
cipanţii la cursuri şi le-a ţinut un 
cuvânt duhovnicesc despre trata-
rea bolilor spirituale şi trupeşti 
pentru o viaţă armonioasă. În con-
tinuare, în prezenţa ierarhului s-a 
desfăşurat, în unitatea medicală, 
prima serie a cursurilor, susţinu-
tă de profesori universitari din 
cadrul Facultăţii de Madicină şi 
Farmacie din Galaţi. .

Binecuvântarea Capelei Binecuvântarea Capelei 
de la Spitalul CFR din Galaţide la Spitalul CFR din Galaţi

 Duminică, 9 noiembrie, după 

liturghia arhierească de la 

Catedrala Galaţilor, Părintele 

Arhiepiscop Casian al Dunării 

de Jos și-a îndreptat pașii 

spre Capela Spitalului CFR din 

Galaţi, unde a fost așteptat de 

cadrele medicale și de pacienţi. 

Părintele Arhiepiscop Casian a 

binecuvântat lucrarea și locul, 

pentru slujire și a oferit în dar un 

antimis sfi nţit. 

Momentul este înscris în ca-
drul manifestărilor premergă-
toare sărbătorii Sfântului Apos-
tol Andrei, noua capelă având 
drept scop întărirea în credinţă 
și în sănătate a celor care ajung ca 
pacienţi la acest așezământ medi-
cal. Capela îi are drept Ocrotitori 
pe Sfântul Ioan Rusu (1690-1730) 
din Insula Evia şi pe Sfântul Ie-
rarh Nectarie (1 octombrie 1846 
- 8 noiembrie 1920) de la Eghina, 
doi mari vindecători de sufl et și 
de trup. Părintele nostru Casian a 
dus spre închinare Icoana Sfântu-
lui Nectarie, care are o părticică 
din Moaştele Sfântului Nectarie, 
mare vindecător de cancer și 
de alte boli grele, Sfânt prăznu-
it chiar în ziua de 9 noiembrie, 
imediat după Sfi nţii Arhangheli 
Mihail și Gavriil.

 În cuvântul arhieresc de în-
tărire, Părintele Arhiepiscop a 

evidenţiat importanţa implicării 
cadrelor medicale care și-au dorit 
acest mic loc de rugăciune și nece-
sitatea îmbinării știinţei medica-
le cu știinţa rugăciunii, Teologia 
fi ind „Știinţa Știinţelor”.

 Și nu era un moment mai 
nimerit, pentru ca tâlcul celor 
două vindecări miraculoase din 
duminica a 24-a de la Rusalii din 
Evanghelia de la Luca (8, 41-56) să 
se facă auzit și deslușit. 

 Una din pilde se referă la vin-
decarea unei femeii, care prin 
simpla atingere de veșmântul 
Mântuitorului s-a vindecat, Aces-
ta încurajându-o: „Îndrăznește, 
fi ică. Credinţa ta te-a vindecat. 
Mergi în pace!” (Luca 8, 42). 

Cealaltă vindecare neaștep-
tată este a unui copil nevinovat, 
fi ica lui Iair, un om cu poziţie so-
cială, cu putere, slujitor al vechii 
sinagogi, care cade la picioarele 
Fiului lui Dumnezeu-Cuvântul 
Întrupat și îl invită la el în casă. 
„ Aici, ne este relatată întâlnirea 
Mântuitorului cu un om al vechii 
sinagogi, Iair, situaţie în care ne 
sunt aduse în atenţie rutina, în-
ţepenirea  în anumite stereotipii 
despre trecut, fără deschidere 
spre prezent. În puţine cuvin-
te, respingerea oricărei manifes-
tări a Duhului. Așa era atunci și 
fi ecare își apără poziţia, căci fi e-
care face ce știe”.  

Mântuitorul videcă în taină 
prin cuvânt, prin puterea Du-
hului Sfânt, pe când, adeseori, 
pământeanul crede că are des-
tulă  „putere omenească”,  încât 
ignoră Duhul. Ba  „i se pare că 
este perfect și că n-are nevoie de 
nimeni. Vrea putere. Atitudinea 
aceasta este în codul nostru ge-
netic, dar este o putere falsă care 
mușcă din iubire și conduce spre 
slăbiciune ”, a explicat Părintele 
Arhiepiscop Casian.

 Fără a ne depărta de esenţa 
Evangheliei, a fost  adus în prim-
plan portretul fariseului, omul 
contemporan care una spune, alta 
face și gândește ; omul îmbătat de 
prea multă putere omenească și 
care chiar și atunci când greșește 
și i se scufundă corăbiile, nu ar 
da înapoi o centimă, pentru a-și 
recunoaște neputinţele, viciile, 
răutatea. „ E vorba de greșelile 
pe care le punem în cârca alto-
ra, pentru că avem putere. Și te 
trezești că această putere este 
irascibilă și atunci pretindem  
că anumite lucruri le-a făcut se-
menul nostru, dar de fapt, le-ai 
făcut chiar tu, pentru că ai făcut 
uz de puterea ta. Asta se numește 
fariseism ”.

 Înaltpreasfi nţitul Părinte 
a spus că singurul care a venit 
nevinovat - „nefariseu“ pe pă-
mânt - este Iisus Hristos, căruia 

- dependent permanent de Tatăl 
și de Duhul Sfânt - nu-I trebuie 
putere. „ El este Iubire, iar iubi-
rea în plenitudinea ei este sănă-
tate, bucurie și o stare fi rească, 
precum copilul afl at în braţele 
mamei lui.   Copilul care nu se 
supără niciodată pe noi și care 
ne împacă este Iisus Hristos, de 
aceea, mamele trebui să aibă gri-
jă să-și crească propriile vlăstare 
în lumina lui Dumnezeu, căci cei 
fără de Dumnezeu ne dau de fur-
că mai târziu ”.

 Urmând pilda lui Iair, să-L in-
vităm și noi pe Iisus în casa noas-
tră, mai ales, în cămara propriei 
inimii, pentru că El „Se bucură 
de invitaţie. Se întristează când 
nu-L invităm”. Ideea centrală este 
aceea că indiferent cum ne chea-
mă și ce rang avem, „ din triste-
ţe, boală și din moarte nu putem 
ieși singuri. Mai mult, groapa și 
moartea nu sunt ultimele rea-
lităţi”.  Veșnicia ne este sortită 
nouă, dar pentru a atinge această 
„bornă”... cerească, trebuie să ne 
pregătim aici, pe pământ, pentru 
viaţa de apoi.

 Prezenţa Părintelui Arhiepis-
cop la Spitalul CFR s-a încheiat în 
saloane, acolo unde cei vremel-
nic neputincioși au așteptat cu 
emoţie binecuvântarea și daru-
rile arhierești. .  Maria Stanciu , 

 foto Arhiva ADJ 

 ÎN DUMINICA A 24-A DE LA RUSALII  .  CREDINŢĂ
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 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Persoană fi zică vând 2 garso-

niere, Ţiglina 1, A7. 0751658309 

(289351) 

 • Vând garsonieră, Ţiglina I. Tel. 

0752402766. (289355) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă Isaccea, ultracentral, 

are gaze, toaletă interior, grădi-

nă 600 mp. Telefon 0740626900. 

(289350) 

 • Vând casă com. Vârlezi, jud. 

Galaţi, teren 1335 mp, 11000E. 

Tel. 0749420799. (289353) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 • Închiriez apartament 2 ca-

mere, etaj 2, centru 400 eu-

ro.0745609135 (1473) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Proprietar închiriez 17 mp, 

Centru, pentru croitorie, birouri 

etc. 0734518734. (289360)

 • Închiriez spaţiu 300 mp, zona 

Bănci. 0744618645. (289363)  

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Sc angajează Montatori cu 

Experienţă pentru Structuri 

metalice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Twel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • SC ANGAJEAZĂ ŞOFER 

CATEG. B. TEL: 0757064730, 

E-MAIL: asenamob@yahoo.ro 

(289325) 

 • Societate comercială 

angajează operator mașini 

de frezat și alezat CNC, cu 

experienţă. Relaţii la telefon 

0754056585. (289339) 

 • SC angajează instalatori gaze 

şi muncitori necalifi caţi bran-

şamente gaze. 0744569046. 

(289342) 

 • Angajez vânzătoare mini-

market. Salariul 3500 lei net. 

Tel. 0747323620. (289344) 

 VÂNZĂRI  

ELECTRONICE 

 • Vând combină frigorifi că 

HEINNER, în garanţie. Preţ 1000 

lei. Tel. 0749420799 (289354) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând lemne foc, tăiate, 

despicate. Transport Galaţi. 

0726835985. (289316) 

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Execut zugrăveli, 

reparaţii, glafuri, fi nisaje, 

faianţă. 0749647036. (289310) 

 • Instalaţii electrice, casete sigu-

ranţe, trasee separate centrale. 

0726835985 (289314) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, instalaţii sa-

nitare. 0726835985. (289315) 

 • Instalator sanitar efectuez re-

paraţii sanitare. 0754616725. 

(289362) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

504 din 15.03.2001, pe numele 

Cojocaru Neculai, pentru locul 

de înhumare din Cimitirul „Sf. 

Lazăr”, sola L, parcela 10, rândul 

9, locul 12, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (289358) 

 • Pierdut legitimaţie persoa-

nă handicap pe numele Pelin 

Cosmin. Se declară nulă. 

(289359) 

 DIVERSE  

 • ANUNŢ PUBLIC UNITATEA 

ADMINISTRATIV TERITORIALĂ 

A COMUNEI CUDALBI, anun-

ţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere 

a acordului de mediu pentru 

proiectul,,Extindere sistem de 

alimentare cu apă în comuna 

Cudalbi, Judeţul Galati,, propus 

a fi  amplasat în intravilanul co-

munei Cudalbi, Judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina 

de internet a autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului 

DJM Galaţi, djmgl.anmap.gov.

ro sectiunea Reglementări-

Acorduri de mediu-Documenta-

ţii procedura EIA și EA-Memorii 

de prezentare 2025 și la U.A.T 

Comuna Cudalbi, cu sediul în 

localitatea Cudalbi, Comuna 

Cudalbi, str. Ştefan cel Mare nr. 

196, judeţul Galaţi. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail: offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro sau fax 0236-471009. 

(289357) 

 • Anunţ public SC VECTOR 

INDUSTRY SRL titular al 

proiectului,,Parc fotovoltaic” 

anunţă publicul interesat asu-

pra luării deciziei etapei de în-

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Așa cum se știe deja, pentru 

anul școlar 2025-2026, elevii 

cu rezultate deosebite la 

olimpiadele naţionale sau 

internaţionale nu mai benefi ciază 

de sprijin fi nanciar lunar, ci doar 

de facilităţi administrative.

Chiar dacă, după primele luni 
din anul școlar 2025-2026, minis-
trul Daniel David revine asupra 

tarifului privind plata cu ora 
și asupra unor benefi cii pentru 
cadrele didactice, elevii olim-
pici naţionali și internaţionali 
primesc doar felicitări și posibi-
litatea de a intra la liceu sau la 
facultate fără examen. 

Specialiștii în educaţie preci-
zează că sistemul actual de burse 
„stimulează obţinerea unor re-
zultate mai bune la învăţătură la 
toate clasele”, fără a face distincţie 
între elevii din medii dezavantaja-
te și cei performanţi academic.

„Elevii cu rezultate la olim-
piadele școlare benefi ciază de 
recunoaștere și sprijin, prin acor-
darea de stimulente fi nanciare și 
prin posibilitatea înscrierii la li-
ceu și în învăţământul superior 
fără susţinerea evaluării naţio-
nale și a examenului de admite-
re”, se arată în răspunsul MEC. 
În același document, ministerul 
subliniază că „bursele școlare au, 
prin metodologia actuală, o fi -
nalitate defi nită prin susţinerea 
echităţii în accesul la educaţie și 

reducerea abandonului școlar”, 
transmit reprezentanţii MEC.

Ministerul condus de Dani-
el David, susţinut în funcţie de 
PNL, invocă prevederile Legii în-
văţământului preuniversitar nr. 
198/2023 și ale Hotărârii de Gu-
vern nr. 732/2025 privind meto-
dologia-cadru pentru acordarea 
burselor, prin care bursele de ex-
celenţă olimpică I și II, precum 
și bursele de rezilienţă, au fost 
complet eliminate, în baza Legii 
Bolojan 141/2025.   .
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Olimpicii internaţionali 
primesc doar felicitări

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 
GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

cadrare de către DJM Buzău în 

cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului pen-

tru proiectul menţionat propus 

a fi  amplasat în mun. Râmnicu 

Sărat, str. Industriei, nr. 4, jud. 

Buzău. Proiectul deciziei de în-

cadrare și motivele care o fun-

damentează pot fi  consultate la 

sediul D.J.M. Buzău, din mun. 

Buzău, str. Sfântul Sava de la 

Buzău, nr. 3, jud. Buzău, în zile-

le de luni-vineri între orele 8-14, 

precum și la următoarea adresă 

de internet: www.djmbz.anmap.

gov.ro. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anuntului pe adresa de 

e-mail a D.J.M. Buzău: offi ce@

djmbz.anmap.gov.ro. (289361) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Roxana 

împacă cupluri, ghiceşte, 

rezolvă orice. 0740771190. 

(289356) 
S j ă M i

(2

 •

d

0

 •

re

0

angajează:
VÂN

E

Vâ

NN

Te

VÂN

g jg j
ELE

 V

HEIN

ei. Te

Â

 •

H

le

AGENT 
PUBLICITATE 

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, 

cunoştinţe de operare PC, 
spirit de echipă şi o atitudine 
deschisă în lucrul cu clienţii.
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:01 am

apune

54:41 pm

Timişoara

10  44

Cluj

10  44

Bucureşti

12  88

Galaţi

12 1111

Constanţa

15  88

Braşov

 9  44

Londra

15 1414

Paris

15  99

Madrid

16  55
Roma

20  66

Chişinău

13  55

cronologieologie

noiembrie

11

1498  u A fost terminată 
construcţia Bisericii Curţii 
Domneşti de la Piatra Neamţ 
[începută la 15 iulie 1497], ctitorie 
a lui Ştefan cel Mare.
1620  u Corabia „Mayflower“ a 
adus primii emigranţi englezi în 
America de Nord.
1821  u Se naşte F. M. DOSTOIEVSKI 
(m. 1881), scriitor rus.
1890  u Se inaugurează, la Galaţi, 
Biblioteca publică „V.A. Urechia“, 
înfiinţată prin Decretul Regal nr. 
3382 din 7 decembrie 1889.
1898  u Se naşte RENE CLAIR (m. 
1981), regizor francez, membru al 
Academiei Franceze.
1918  u S-a semnat armistiţiul de 
la Compiègne (Franţa), care a pus 
capăt Primului Război Mondial.
1922  u Se naşte KURT VONNEGUT 
(m. 2007), scriitor american.
1933  u Se naşte ŞTEFAN BĂNICĂ 
(m. 1995), actor, vedetă de teatru, 
film şi televiziune.
1950  u Se naşte MIRCEA DINESCU, 
poet, publicist, gazetar, preşedinte 
al Uniunii Scriitorilor (1990-1994), 
laureat cu Premiul Herder pentru 
Literatură (1998), cu alte premii.
1962  u Se naşte DEMI MOORE, 
actriţă americană, laureată cu mai 
multe premii.
1974 u  Se naşte LEONARDO 
WILHELM DI CAPRIO, actor 
american.
1995  u Încetează din viaţă 
CORNELIU COPOSU (n. 1914), om 
politic, preşedinte al PNŢCD.
2011 u Încetează din viaţă 
VLADIMIR CRIVOI (n. 1952, la 
Galaţi), caricaturist, pictor, laureat 
cu premii şi medalii naţionale şi 
internaţionale.
2024  u Încetează din viaţă 
RICHARD DALE JAMES (n. 1936), 
director artistic şi designer de 
producţie de film american. A 
câştigat un Premiu Emmy şi a fost 
nominalizat pentru alte patru 
pentru contribuţia la serialul de 
televiziune  “Star Trek: Generaţia 
următoare“. 

Pictorul și grafi cianul 
Pavel Alaszu s-a născut 
pe 11 noiembrie 1942, la 
Timișoara.

Interesul său pentru 
arta plastică s-a manifes-
tat de la o vârstă fragedă, 
iar în anii adolescenţei 
și-a canalizat talentul 
spre studiul desenului și 
picturii.

A urmat Facultatea de 
Arte Plastice din cadrul 
Universităţii Timișoara 
și Facultatea de Manage-
ment Educaţional din ca-
drul ASE București.

A debutat în 1968 la Sa-
lonul Anual de Artă al ju-
deţului Timiș, expunând 
și la Bienala de sculptură 
și pictură din București și 
Cluj. Începând cu 1968, a 
participat la toate expozi-
ţiile judeţene și naţionale 
desfășurate și organiza-
te de Uniunea Artiștilor 
Plastici.

În timpul carierei sale, 
s-a remarcat printr-un 
stil distinct, caracterizat 
de o cromatică bogată și 
o compoziţie echilibra-
tă. Tematica sa variată 
include peisaje, portrete 
și compoziţii abstracte, 
având adesea un subtext 
introspectiv și meditativ. 

A colaborat cu publi-
caţii și edituri, oferind 
ilustraţii expresive și re-
levante pentru opere li-
terare și culturale. Acest 
aspect al activităţii sale 
a adus un plus de versa-
tilitate creaţiei sale, de-
monstrând abilitatea de 

a comunica vizual mesaje 
complexe.

Pavel Alaszu a rămas 
în memoria comunită-
ţii artistice ca un talent 
autentic, care și-a pus 
amprenta asupra artei 
românești prin lucrări ce 
inspiră și astăzi. Opera sa 
continuă să fi e admirată 
în galerii și colecţii priva-
te, având un impact sem-
nifi cativ asupra noilor ge-
neraţii de artiști. În ciuda 
unei vieţi relativ scurte, a 
lăsat o moștenire durabi-
lă, iar contribuţia sa la 
arta românească rămâne 
un exemplu de pasiune și 
angajament artistic.

Pavel Alaszu este apre-
ciat nu doar ca pictor și 
grafi cian talentat, ci și ca 
o fi gură culturală care a 
refl ectat, prin artă, com-
plexitatea perioadei în 
care a trăit.

A încetat din viaţă pe 
15 septembrie 1995, la 
Arad. , P.V.O. (diferite 

surse) 

loto 5/40
1 27 12 22 25 5

super noroc 370610

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 82.902,00 224.504,00

II (5/6) REPORT 41.451,00 41.451,00

III (4/6) 83 499,40 -

Fond total de castiguri: 307.406,00 

joker

plus noroc 916546

23 5 15 37 34 17

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 404.191,25 38.132.936,49

II (5/5) 1 241.000,91 -

III (4/5+J) 5 17.478,54 -

IV (4/5) 86 508,09 -

V (3/5+J) 117 466,84 -

VI (3/5) 2.641 53,77 -

VII (2/5+J) 1.420 46,15 -

VIII (1/5+J) 6.461 32,12 -

Fond total de castiguri: 38.974.762,22 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
32 19 5 10 34 23

noroc 6849526

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) 1 49.149.676,24 -

II (5/6) 24 16.997,54 -

III (4/6) 1.254 325,31 -

IV (3/6) 20.778 50,00 -

Fond total de castiguri: 51.004.458,16 

9 NOIEMBRIE 2025

9 NOIEMBRIE 2025

9 NOIEMBRIE 2025

PLOAIE. Astăzi, vremea se înrăutăţeşte. 

Sunt aşteptate, noaptea şi în prima parte a 

dimineţii, ploi torenţiale cu descărcări electrice, 

precipitaţiile continuând, cu mai mică inten-

sitate, pe tot parcursul zilei. Temperaturile se 

situează, atât noaptea, cât şi ziua, în jur de 11-12 

grade Celsius.  Vântul va sufl a dinspre nord 

şi nord-vest, cu viteze între 4-11 km la oră, cu 

intensifi cări în rafale până la 36 de km la oră. 

Presiunea atmosferică va fi  în jurul valorii de 759 

mm coloană de mercur.  . surse online

meteo 11 noiembrie România & Europa 

Pavel Alaszu, 
pictor 
al griurilor

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Ion & 
Petre Achiţenie. Desen şi pictură”.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă   Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui 
vrăjit”, a artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel 
Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Artelor   u Expoziţia „Darul vederii“, 
cu lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor 
Andreea Gabriela Tudor, Raluca Spătaru Iancu, 
Sorin Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; 
expoziţie de fotografie - „Galaţi, punte între 
Orient şi Occident”, de Teodora Codreanu.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţia 
„Templul interior“, cu lucrări ale sculptorului 
Liviu Bumbu; Expoziţia permanentă - icoane, 
cărţi vechi, veşminte liturgice, obiecte de 
cult ortodox, costume populare şi obiecte din 
ceramică - prezintă povestea devenirii noastre 
ca neam.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării 

la Galaţi” şi „Fasmidele” - insecte care se 
camuf lează în frunze sau ramuri, fauna 
pădurilor din judeţul Galaţi, dar şi ambientul 
rural tradiţional din satul Vlădeşti sunt 
expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se 
mai pot vizita Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
luni şi  marţi: închis; miercuri - duminică: 
9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

O zi plină de intensitate 

emoţională. Fii atent la relaţiile 

personale și nu ezita să îţi 

exprimi sentimentele.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Explorarea cunoștinţelor noi îţi 

va aduce satisfacţii. Participă la 

cursuri sau seminarii, pot apărea 

perspective interesante. 

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

O zi favorabilă pentru a-ţi evalua 

cariera. Deciziile pe care le iei 

acum pot avea un impact pe 

termen lung. 

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Inovaţia este de dorit. Fii pregătit 

să îţi exprimi ideile originale și să 

aduci schimbări în grupul tău. 

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Relaţiile pe plan sentimental 

sunt foarte bune.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Îndrăznește să-ţi urmezi 

pasiunile. Oportunităţi 

interesante pot apărea. 

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Concentrează-te pe stabilitate. 

Discuţii importante în relaţii. 

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunică deschis cu cei din 

jur. Colaborări benefi ce sunt 

posibile. 

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Îţi trebuie timp pentru 

introspecţie. Refl ectează asupra 

dorinţelor interioare. 

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ai nevoie de distracţie și 

socializare. Activităţile creative 

te pot împlini. 

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Perfectează-ţi rutina. 

Organizarea îţi va aduce succes. 

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Colaborarea cu ceilalţi va fi  

benefi că. Interacţiunile sociale 

îţi vor aduce atât inspiraţie, cât și 

oportunităţi. 

horoscop
11 noiembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 11 NOIEMBRIE 

remember
Aurel Anton (1928-2015)

Șahistul Aurel Anton s-a 
născut pe 30 martie 1928, la 
Sălbăgel, judeţul Timiș.

A absolvit Facultatea de 
Electrotehnică din Timișoara.

Șahul a fost marea sa 
pasiune. În perioada 1948–1950, 
a avut cele mai bune rezultate la 
simultanele susţinute de fostul 
campion naţional, Ștefan Erdelz. 
În 1950, a fost declarat campion 
al tuturor școlilor din Reșiţa și i 
s-a acordat categoria I.

În 1958, a debutat în 
concursurile de rezolvare a 

problemelor de șah, obţinând 
locul doi la un eveniment 
organizat la Timișoara. Tot 
în 1958 a ajuns pe podiumul 
„Spartachiadei Tineretului”, 
unde a ocupat locul 2 pe 
regiunea Banat.

În 1959, a debutat în șahul 
prin corespondenţă, câștigând un 
concurs cu deschideri obligatorii 
și obţinând locul I. Între 1960-
1963, a participat la prima 
ediţie a Campionatului Naţional 
de șah prin corespondenţă, 
devenind primul campion al 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 
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PROFU’ DE SPIONAJ: ORAŞUL ETERN  
HBO 2. ora 20,30, acţiune,  comedie, SUA, 2024

  Cu: Anna Faris, Dave Bautista, Ken Jeong, Kristen Schaal u

Titlu original: My Spy: The Eternal City  u

Sophie, acum adolescentă, îl convinge pe JJ să participe ca supraveghetor la o 
excursie cu şcoala. Cei doi se trezesc în mijlocul unei conspiraţii teroriste care 
îi vizează pe şeful CIA, David Kim, şi pe fiul acestuia, Collin, care e cel mai bun 
prieten al lui Sophie.  

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România!

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu (R)

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Minnesota Clay

Acţiune, Război, Western
23:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

00:00 Câştigă România! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Omul din interior: 

Vânătoarea

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

01:45 Lecţii de viaţă (R)

02:45 Doctor de bine (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Asia Express - 

     Drumul Eroilor

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN

România, Dramă
04:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

07:00 Infi delul (R)

Turcia, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:15 Fiica ambasadorului (R)

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

02:45 Casa iubirii (R)

08:10 Trauma

SUA, Australia, Marea 
Britanie, Dramă, Sport

10:10 Aventurile lui Tintin: 

Secretul Licornului

SUA, Acţiune, Animaţie
11:55 Ştirile săptămânii 

cu John Oliver
SUA, Comedie, Talk show

12:35 Uncharted

SUA, Acţiune, Aventuri
14:30 Faye

SUA, Biografic
16:00 Tornade

SUA, Acţiune, Aventuri
18:00 Everest: Cu preţul vieţii

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 The Pitt: Spitalul

SUA, Dramă
20:45 Străina: 

     Sânge din sângele meu

SUA, Dramă, Romantic
21:45 Viaţă, primele semne

SUA, Horror, SF, Thriller
23:30 Tăişul sabiei

Franţa, Dramă

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Puternici, împreună (R)

17:00 Grădini de vis: 

     geometrie, artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Destine ca-n fi lme

21:05 Educaţia la putere

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Frumuseţea discretă 

     a urâţilor

23:45 În pronunţare

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 11 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 10 noiembrie

României în acest domeniu. În 
1970, a obţinut locul 3 la Finala 
Campionatului European, iar în 
1976, a devenit primul român 
campion european la șah prin 
corespondenţă.

A fost distins cu titlul de 
Maestru al Sportului în 1976 
și de Maestru Internaţional 
în 1980. În anii ’80, s-a afl at 
printre primii 4 jucători de șah 
ai lumii.

A încetat din viaţă pe 11 
noiembrie 2015. . P.V.O. 

(diferite surse)
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Vorba unui fi lozof (Lucian Blaga)

ORIZONTAL: 3) Bășică de aer sau de gaz – Capete de zăvor! – u

Simbol pentru apostilb (unitate fotometrică). 4) Zilkha Neurogenetic 

Institute-SUA (siglă) – Poarta din spate! – A se afl a în viaţă. 5) 

Bluze de artizanat – Arbore înrudit cu paltinul – Dispărută din 

arcă! 6) A șuiera… ca glonţul în zbor – Element radioactiv folosit 

la pilele atomice. 7) Siglă pentru ”Ofi ciul Naţional de Turism” – În 

cort! – Precum banul fals.  8) Indicator de superioritate – Anexă 

la motocicletă – Spaţiu Economic European (siglă). 9) Cele cu 

comportament slugarnic – Stau pe margini la tenis! – Luată de la sân!

VERTICAL: 3) A se îngălbeni la faţă – Trecute în rută! – Bun de pus u

la rană. 4) Măsura lui Cuza – Aşii… la bătaie! – Association for Latin 

American Art (siglă). 5) Admirate în natură! – Trecut în faţă! – A se 

trece… la vin. 6) Stăvilar la un iaz – Sunete… în surdină! 7) Institutul 

Limbii Române (siglă) – Întâlnite în parc! – Unitate teritorială. 8) Mereu 

în frunte! – Emoţie de debut pe scenă – Piesă în formă de cilindru. 9) 

Peroxisome proliferator-activated receptors (abr.biol.) – Prinde miros 

– Ofertă neprotocolară. 

Dicţionar: ASB. u (Mihai Gherasim)

sudoku

4 3

6 9 2

2 7

8

2 4

5 3 9 7

7 8

4 9 5

9 5 6 1

7 9 3

6 8 2

8 5

4

6 9 8

5 3 4 1

9

5 2

7 9 5

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 

d
e
 i
e
r
i:

4 1 3 9 6 2 5 7 8

9 5 7 8 1 3 6 4 2

2 8 6 4 5 7 9 1 3

8 2 5 3 7 1 4 6 9

3 4 9 6 8 5 7 2 1

6 7 1 2 9 4 3 8 5

7 3 2 5 4 8 1 9 6

5 6 4 1 2 9 8 3 7

1 9 8 7 3 6 2 5 4

5 8 6 3 2 4 7 1 9

2 3 4 7 1 9 6 5 8

7 9 1 6 8 5 3 2 4

3 1 9 5 4 6 2 8 7

6 7 8 9 3 2 1 4 5

4 2 5 1 7 8 9 6 3

9 5 7 4 6 1 8 3 2

1 4 2 8 9 3 5 7 6

8 6 3 2 5 7 4 9 1

glume
VASILE GHICA 

1
- Alo, dragă, în ce stadiu au 
ajuns zugravii?
- Într-un stadiu foarte avansat, 
dragule. Tocmai au dat gata a 
doua ladă de bere. 2

- Am un câine extraordinar. 
Mă simte de la un kilometru. 
Ce spui de-asta?
- Trebuie să faci baie mai des. 

reţeta zilei
Mâncare 
cu cârnaţi 
afumaţi

INGREDIENTE. 1 varză, 3-4 cartofi , 1 ceapă, 

150 g cârnaţi afumaţi, 3/4 linguriţă chimen, 1/4 lin-

guriţă piper, 1 lingură oţet, câteva fi re de pătrunjel, 4 

linguri ulei, sare.

MOD DE PREPARARE. Se taie varza 

fi deluţă şi se frământă cu sare. Se căleşte ceapa. Se 

adaugă cârnaţii tăiaţi felii şi se sotează. Se adaugă 

varza în trei tranşe, apoi mai lăsaţi 10 min. Curăţaţi 

cartofi i şi tăiaţi-i cuburi. Adăugaţi-i peste varză, împre-

ună cu chimenul şi piperul. Amestecaţi, adăugaţi apă 

cât să cuprindă totul. Aduceţi la fi erbere, daţi focul 

mic şi fi erbeţi cu capac 40-45 min. Adăugaţi oţetul şi 

pătrunjelul tocat şi mai daţi un clocot.  . R.C.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
„Nu merit 
eu două 
palme dacă 
mă comport 
nepotrivit?!”

u Realism. A cântat, a recitat, a 
povestit… dar mai cu seamă a fost 
sincer, deschis, plin de energie şi 
atât de profund şi de matur pentru 
tinereţea lui! Mai mare dragul să-l 
urmăresc pe artistul Andrei Bănuţă, 
la „40 de întrebări cu Denise Rifai”!

Prima dată m-a emoţionat când 
a mărturisit că nu-şi doreşte să fi e 
un cântăreţ de succes, ci unul iubit. 
Dar răspunsul la ultima întrebare 
din emisiune chiar e o lecţie de bun-
simţ!

„Ce vă ţine cu picioarele pe 
pământ?”, l-a întrebat jurnalista.

„Tata a crescut un băiat, pe 
Andrei Bănuţă ăsta. Când Andrei 
Bănuţă ăsta se duce acasă la ta-
su’, are el voie să fi e alt băiat decât 
ăla pe care l-a crescut? Nu. Tata 
m-a crescut pe mine cu niște 
principii, în simplitate, pentru că 
nu sunt nici fi ul de milionar, nici 
de academician. Sunt fi ul unui 
cârciumar. Tata e un om simplu”, a 
explicat artistul. Şi a spus că familia 
şi echipa lui sunt cei care îl ţin 
ancorat în realitate… chiar şi atunci 
când succesul tinde să-i ia minţile.

Apoi le-a nominalizat pe Andra, 
pe Teo Trandafi r, pe Smiley, pe 
Matteo, despre care a spus că este 
mentorul său: „Dacă oamenii ăștia 
mâncau pateu cu pâine la masă cu 
mine, când eram absolut nimeni, și 
s-au raportat la mine ca la un egal 
al lor, nu merit eu două palme în 
momentul în care mă gândesc să mă 
comport nepotrivit? Da, merit”, a 
spus Andrei Bănuţă.

Un bărbat cu un caracter 
puternic, care poate fi  un model 
pentru generaţia lui şi nu numai..

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Din scrierile lui Ivan Bunin“
Orizontal: u SATUL, CASA, EPITAFUL, P, CUPA, LIBER, USL, TUB, TO, R, 
ALEI, CAD, II, UU, IOT, DRAGOSTEA, MIE, ATAC, T, OLAR, VIATA, VALEA, 
ARAT.

integramă 
Toamna... e de prins!

Evlavios la 
început!

Locuinţă 
temporară

...

...

Cuvânt de 
mijloc

Micul 
familiei

Tradusă 
printr-o 

nereușită

Care 
gândește 
limpede
Un dar la 
înapoiere!

Aer de 
distracţie

Din vremuri 
vechi (fem.)

Afl at în 
pierdere

Cădere la 
pământ

Singură!

Act al 
creditorului

Dama de la 
Paris

Ţine la 
băutură

Cere 
în secret!

Făcute 
din sticlă

Bine!

Calme!

Cap de 
breton!

...

Prins 
de gât

Durere 
de sufl et

Drum spre 
bancă

Întreite!

Rămas la 
împărţire

Apărător 
de ţară

Model 
de urmat

Plin 
de pete!

Fiinţa 
cu ace

Nu sunt în 
stare (fem.)

Corina 
Tudor

Singuri!

Saci!

Tuns 
scurt!

Ere!

Bun la 
toate

Realizat 
prin 

suprapunere

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Mare... căldură“
Orizontal: u

S, T, P, MACELAR, CUMANI, L, C, PP, TD, DUMITRELA, MILUIRE, S, MIT, INARIT, NAS, ZT, 
TE, PA, TRAULER, TA, STRA, P, HORA, OARBA, RADAR, GER.

Cu 
subînţeles

Parale
(sg)

C

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11
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ANDREI BĂNUŢĂ 

NU UITĂ DE UNDE 

A PLECAT 
TV MANIA. A cântat, a recitat, a 

povestit… dar mai cu seamă a fost sincer, 

deschis, plin de energie şi atât de profund 

şi de matur pentru tinereţea lui, spunând 

că nu uită de unde a plecat! Mai mare 

dragul să-l urmăresc pe artistul Andrei 

Bănuţă, la „40 de întrebări cu Denise 

Rifai”!  > pag. 15

SPORTING LIEŞTI,  

IAR PE PRIMUL LOC 

ÎN LIGA A III-A
SUCCES. Prima etapă a returului 

Ligii a III-a de fotbal a fost favorabilă 

echipei Sporting Liești. Victoria de 

la CSM Rm. Sărat, coroborată cu 

înfrângerea surprinzătoare a celor de la 

KSE Tg. Secuiesc (0-3 la Victoria Traian), 

o reinstalează pe Sporting în fotoliul de 

lider. > pag. 08 

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Facultatea de Știinţa și 

Ingineria Alimentelor din 

Galaţi a participat la o întâlnire 

organizată de TÜV Austria 

România, dedicată autorităţilor 

de control și operatorilor 

economici din judeţele Galaţi, 

Tulcea și Brăila.

Evenimentul a oferit cadrul 
pentru discuţii aplicate privind 
standardele actuale din indus-
tria alimentară și rolul pe care 
instituţiile academice îl pot avea 
în formarea specialiștilor de nouă 
generaţie.  

Reprezentanţii Facultăţii au 
subliniat importanţa adaptării per-
manente a pregătirii studenţilor la 

cerinţele pieţei, precum și implica-
rea activă în educarea consumato-
rilor în ceea ce privește calitatea și 
siguranţa produselor alimentare.  

„A fost o experienţă valoroasă, 
în care am discutat despre cum 
pregătim specialiști capabili să 
ţină pasul cu cerinţele actuale 
ale pieţei și despre rolul nostru 
activ în educarea consumatori-
lor privind calitatea și siguranţa 
alimentelor. Ne bucurăm să fi m 
parte dintr-o comunitate care 
pune accent pe calitate, inovaţie 
și responsabilitate!”, au transmis 
reprezentanţii instituţiei.  

Întâlnirea a consolidat premi-
sele unei colaborări extinse între 
mediul academic, autorităţile de 
control și mediul economic, în 
benefi ciul siguranţei alimentare 
și al dezvoltării regionale. .

poza zilei
Dar cu trotuarul nou ce-aţi avut? 

Fotografi a zilei de astăzi este 
primită de fapt săptămâna tre-
cută, de la unul dintre cititorii 
noştri, de aceea asfaltul nu este 
ud de ploaie. 

„Trotuarul din imagine, afl at 
pe strada Nae Leonard, a fost 
refăcut în vara acestui an, însă 
de curând a fost decopertat și cu 
siguranţă va primi un ,,petec“ 
de beton. Oare nu poate exista 

o cronologie a lucrărilor astfel 
încât să nu se repete astfel de 
«intervenţii» ulterioare?“, se în-
treabă, pe bună dreptate, citito-
rul nostru.

Nu este singura zonă reabili-
tată din oraş unde, imediat după 
terminarea lucrărilor, s-a mai 
descoperit nevoia subită a vreu-
nui nou racord, a vreunei noi ţevi 
etc. Impactul lucrărilor de mân-

tuială făcute pentru peticirea 
gropilor s-a văzut şi de curând, pe 
strada Brăilei, în intersecţia cu 
strada Argeşului, unde o porţiu-
ne abia asfaltată după o lucrare 
la canalizare s-a scufundat la pri-
ma ploaie. Acum, ţinând cont că 
astăzi se aşteaptă ploi torenţiale, 
nu ne rămâne decât să sperăm că 
pe trotuarul străzii Nae Leonard 
nu va pluti nimeni.  . S.A.M.

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
45    marţi

10 - 15 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 noiembrie 2025

45

Discuţii despre 
formarea specialiştilor 
şi siguranţa alimentară

PARTENERIAT ÎNTRE MEDIUL ACADEMIC, CEL DE AFACERI ŞI INSTITUŢII  .  ÎNTÂLNIRE
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